

El Ideal Gallego

MINISTERIO DE EDUCACIÓN
SUBSECRETARÍA DE EDUCACIÓN POPULAR
DELEGACIÓN PROVINCIAL DE LA CORUÑA

Año XXXI.—Número 9.377.—Avenida de Rubiñ, 10

LA CORUÑA, JUEVES, 4 DE DICIEMBRE DE 1947

Precio: 50 céntimos ejemplar

CUMPLEAÑOS DE FRANCO



Cincuenta y cinco años cumple hoy S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, Francisco Franco Bahamonde, Caudillo invicto y glorioso de la novísima reconquista de España. Su vida y su obra son insuperable ejemplo de virtudes, de sacrificios y de heroísmos al servicio permanente de la Patria. Al desearle un feliz día, impetramos del Todopoderoso protección para Franco en la misión histórica a la que ha sido llamado por el pueblo, y le permita celebrar felizmente la efeméride de su nacimiento durante el transcurso de muchos años.

Cuatro mil policías custodian la Asamblea Nacional Francesa

En algunos puntos estratégicos han sido emplazadas ametralladoras

Los comunistas amenazan con nuevas huelgas en todo el país

PARIS, 3.—Provistos de casco de acero, cuatro mil policías y guardias móviles han acordonado la Asamblea Nacional francesa. Reina gran expectación, ya que se insiste en que los comunistas preparan una marcha sobre la Asamblea. En las primeras horas de la tarde han sido emplazadas ametralladoras en los muelles del Sena, cercanos a la Asamblea. También han sido instalados en puntos estratégicos depósitos de bombas lacrimógenas. Todo el tráfico continúa suspendido en los alrededores. La Policía monta guardia desde la Iglesia de la Magdalena, situada a un kilómetro aproximadamente de la Asamblea y a lo largo de las bocacalles que conducen a la Rue Royal, que une la Iglesia de la Magdalena con las inmediaciones de la Asamblea, compactos grupos de agentes armados de fusiles ametralladoras impiden cruzar la calle.—(EFE).

Un acto de sabotaje origina el descarrilamiento del tren correo París-Arras

Murieron veinte viajeros

Información en 3.ª p. ana

LAS HUELGAS OBEDECEN A UNA ORDEN INTERNACIONAL

PARIS, 3.—El Ministro del Interior, Jules Moch, hizo uso de la palabra esta noche, en la Asamblea, mientras el edificio se encontraba rodeado por centenares de guardias con casco de acero, en previsión de que los comunistas realizarán su anunciada "marcha" sobre la Cámara; hablando entre las ruidosas protestas de los 180 diputados comunistas, Moch declaró que las medidas de seguridad adoptadas se debían a que "varios grupos de manifestantes pensaban converger sobre la Cámara, y mi primera obligación es la de garantizar la libertad de expresión en esta Asamblea. Tomaré las mismas medidas siempre que sea necesario. Moch se volvió hacia los escaños de la minoría comunista y dijo: "Las huelgas son ahora políticas, y obedecen a una orden internacional para impedir que se realice el plan Marshall". Thorez, Secretario general del partido comunista francés se echó

(CONTINUA EN QUINTA)

A asesinato de un político coreano

Fué muerto a tiros en su propio domicilio

SEUL (COREA) 3.—Ha sido asesinado el dirigente del partido democrático de derechos, firme partidario de la intervención de las Naciones Unidas en Corea, Chang Duk Soo. Tres individuos, que no han sido identificados entraron en el domicilio de Chang y dispararon sobre él sus pistolas. Chang Duk Soo realizó una intensa campaña en apoyo de la Comisión de la O. N. U. oponiéndose a que se celebrasen inmediatamente elecciones generales.—(EFE).

El Embajador español, Sr. Areilza, visita Bahía Blanca



BAHIA BLANCA.—El señor Areilza, que fué recibido como huésped oficial en el Palacio Municipal de esta ciudad, dando las gracias durante la recepción que se le ofreció en el Salón Blanco de la Municipalidad. (Foto CIFRA).

Bolivia nombra a su representante diplomático en España

LA PAZ, 3.—La Prensa de esta capital publica un comunicado oficial en el que da cuenta del nombramiento de enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Bolivia a favor de D. Francisco Lazcano y Sobruce, cuyo "placet" ha sido concedido en la última reunión del Consejo de ministros español. Destacan el nombramiento especialmente los periódicos "La Razón" y "El Diario", el último de los cuales elogia la actitud del Presidente de la República, y hace un caluroso homenaje a España.—(EFE).

Una víctima de la emoción

Fallece repentinamente cuando jugaba a los naipes

MURCIA 3.—Cuando jugaba a las cartas con dos amigos Juan Navarro Martínez, fué tal la emoción que experimentó al recibir una buena baza que falleció repentinamente. La víctima padecía de lesión en el corazón.—(CIFRA).

Siguen los choques sangrientos entre árabes y judíos, en Palestina

El presidente de la comisión económica de la Liga Árabe, dice que "sus ejércitos están preparados"

JERUSALEN, 3.—Los árabes y judíos han entablado un combate con armas de fuego en los límites de Jaffa y Tel Aviv, que ha durado varias horas, teniendo que intervenir la Policía y las tropas británicas para tratar, infructuosamente, de restablecer el orden. Las primeras noticias, no oficiales, dicen que han resultado muertos cinco árabes y dos judíos, y más de veinte heridos de ambas partes. Los judíos incendiaron las tiendas y cafés árabes y el humo oscureció las calles de la zona en que vivían mezclados árabes e israelitas. Los combatientes se atrincheraron en zanjas improvisadas y dentro de las casas. A mediodía, el intervenir la Policía y la tropa, ha sido impuesto el toque de queda.—(EFE).

UN JEFE DEL "HANANGALI", MUERTO

JERUSALEN, 3.—Moshe Neuman, comandante de distrito de la organización judía "Haganah", ha sido asesinado en un punto al límite de las provincias de Tel-Aviv y Jaffa. En Haifa, los judíos tuvieron encuentros con los árabes, pero la policía consiguió separar a los grupos contendientes, sin registrarse ninguna víctima. En el barrio comercial de Haifa, siete tiendas árabes han sido quemadas hoy. En Jerusalén, fuerzas del ejército dispersaron una multitud árabe que avanzaba desde la ciudad vieja y resultaron dos manifestantes gravemente heridos a consecuencia de los disparos de los soldados. Otro grupo de árabes trató de volcar e incendiar los automóviles que se encontraban parados en las calles y arrojó a un pequeño grupo de soldados que trataban impedirles cometer más delitos, los cuales se vieron obligados a abrir fuego para disolver a los manifestantes. Las tiendas judías de Tel-Aviv, que ayer fueron incendiadas, continúan ardiendo hoy. Los bomberos ven obstaculizado su trabajo por los disparos que se les hace desde lugares próximos. Uno de los jefes de la brigada de bomberos ha resultado herido de un bala y un policía judío, también gravemente herido. Al paso de la policía británica en carros blindados anunciando por medio de altavoces la imposición del toque de queda, se han oído ráfagas de ametralladoras, disparadas en las calles estrechas.—(EFE).

DIEZ MIL JUDÍOS SE DIRIGEN A JAFFA

JERUSALEN, 3.—Comunican de Tel-Aviv que diez mil miembros de la organización judía "Haganah" se han dirigido hacia los límites entre la zona hebrea y Jaffa, ciudad árabe donde anoche se produjeron continuos tiroteos que duraron varias horas, entre árabes y judíos. Se dice que el número de muertos (CONTINUA EN QUINTA)

Con un mensaje de Pio XII será clausurado el Congreso Internacional Mariano de Barcelona

(Información en quinta plana)



BARCELONA.—Una vista de la sede del Palacio de la Música, durante la inauguración del Congreso Internacional de Congregaciones Marianas.

EUROPA SIN ALEMANIA

EL PROBLEMA DE LA RECONSTRUCCIÓN DE EUROPA EN EL TERCER NUMERO DE

"CRITERIO"

REVISTA DE PROBLEMAS CONTEMPORANEOS
A la venta desde el 1.º de Diciembre

La Caridad en La Coruña

Tenemos noticias de que muy pronto estará en marcha una acertada iniciativa para afrontar el problema de la caridad en La Coruña en toda su extensión e intensidad. No podemos ser por hoy más explícitos. Es posible que dentro de muy pocas horas las informaciones puedan ser completas, y entonces conocerá el pueblo coruñés el plan estudiado para tratar de hacer frente a una de las más apremiantes necesidades que nuestra ciudad tiene planteadas.

El Gobernador Civil, ayudado por la colaboración de algunas Instituciones y particulares, que sienten profundamente los problemas de la caridad, ha ultimado un estudio que nosotros, que lo conocemos, encontramos muy acertado. Y sobre todo fácilmente realizable si, quienes están obligados a ello, le prestan una ayuda leal y entusiasta. Se trata de un plan que sin olvidar ninguna de las facetas que la caridad reviste en La Coruña, y sin mermar en nada la autonomía de las instituciones que hoy atienden a los problemas de la caridad, podrá dar mayor eficacia, unidad y equidad a la resolución de esta gran cuestión.

No podemos ocultar la alegría que nos ha causado el sólo conocimiento de que ese proyecto existe. Esperamos que en breve todos se aúnen para darle realidad. Ese día podremos decir sinceramente que será un gran día para los necesitados de La Coruña y, en general, para nuestra ciudad, que se habrá situado en vanguardia de los pueblos que sienten con mayor sinceridad los principios de la caridad cristiana.

Y por hoy nada más.

Los tres pescadores que faltaban de este puerto regresaron a La Coruña

Habían arribado a una bahía de la costa ferrolana

Afortunadamente ya regresaron a su domicilio los tres pescadores, vecinos de San Pedro de Visma, que habían salido de la Dársena el lunes, tripulando la embarcación "Surca", para dedicarse a la pesca del "palangre", y cuyo paradero se ignoraba anteaayer.

Los referidos pescadores fueron sorprendidos por el temporal y como no pudieron ganar el puerto de La Coruña se vieron obligados a arribar a la ensenada de Ríos, situada entre el Cabo Prior y las "Gabeiras".

Desde Ríos, donde dejaron la embarcación, marcharon a El Ferrol del Caudillo, y desde aquella ciudad retornaron en tren a La Coruña.

Por fortuna, ninguno de los tres marineros sufrió el más leve daño, no obstante haber tenido que luchar con el fuerte temporal para poder arribar a la costa y ponerse a salvo.

UN BUQUE INGLÉS EN PELIGRO
En el Despacho de Buques, de esta capital se recibió ayer a las seis y media de la mañana, un telegrama indicando que un buque inglés se hallaba en peligro, en la costa de Portugal, y gemandaba auxilio.

Poco más tarde fué recibido en el mismo departamento otro despacho participando que en auxilio del referido barco británico acudía el buque español "Campeón" que navegaba por aquel sector.

RETORNO DE BUQUES PESQUEROS
Amainado en parte el temporal, ayer retornaron al puerto coruñés algunos de los buques pesqueros que faltaban, entre ellos un bou, y que estaban refugiados en otros puertos.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS. — Ayer salió premiado el número 300.

ROBO DE ARTICULOS EN UN ULTRAMARINOS. — Después de violentar la puerta de entrada, los ladrones penetraron en el comercio de ultramarinos que en los Molinos 22 (Moneiros) tiene Enrique Vilasosa Logo, y robaron diversos artículos, varias botellas de licor y una pequeña cantidad en metálico. Se valora todo lo robado en 950 pesetas.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL VISITAS
El gobernador civil, señor Martín Bañestero, recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas:
General jefe de Artillería, don Francisco Pérez Montero; teniente coronel jefe de la VI Circunscripción de la Policía Armada, don Mariano Rubio de Castro; presidente del Colegio Farmacéutico, don Cristino Alvarez; presidente de la Diputación, don Emilio Romay Montoto; ingeniero de Minas, don Faustino Hervada; jefe comarcal del Movimiento en Betanzos, don Salvador García Limiñón, y jefe del Sindicato de Artes Blancas, don Amador Alonso.

DELEGACION DE HACIENDA
Relación de libramientos puestos al cobro en esta Delegación en el día de hoy:
Pagador de Obras Públicas, Fábrica de Armas, Jesús Buján de Castro, Luis Iglesias, Víctor Bartolomé, Miguel González García, César Rouco, Juan Montero Lago, Ulo Lozano, Admistrador de la Prisión Provincial, Habilidad de la Prisión Provincial, Manuel José Velga, Celestino Buján, Joaquín García de Dios, Juan J. Campillo, Leopoldo Sánchez, Herminio Novo, Venancio Carro, Angel López, Hilobolito Luis, Herederos de Francisco Trillo, Manuel Reija, Carlos Senén, Parque de Artillería, Aguas de La Coruña.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA
Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el negociado de pasaportes:
Sres. D.: Manuel Vidal Perdz, Antonio Cambeiro Ramá, María Caamaño Trillo, Manuel Casal Susavilla, José Pazos Fernández, Antonio Gómez Pérez, María Docampo Bernúdez, César Ferrero Lata, Gerardo Freire Arévalo, José Espiñeira Docampo, Jesús Gillín Peirira, Jesús Morales Abulín, José Villar Mera, Francisco Ares González, Joaquín Sesto Sánchez, María Lorenzo Purrinos, Isaura Freire Gre're, Antonio Mellín Crespo, Manuel Portas Sánchez, Enrique Leiro Nieto, Elvira Lata Naviera, Agapito López Blanco, María García Breijo, Jess Gancara Lorenzo, María Ponte Blanco, Adolfo Pardifinas Valado, Geneviva Paffino Corral, Juan Seljo Muñiz, José Romero Romani, Ramona Romano Godoy, Chaulino Regueiro Torreiro, Mariano Otero González, Manuel Louzán Marcote, Manuel Iglesias López, Jesús Martínez Souto, Ricardo García Iglesias, Juan Flaño Ogando, Manuel Marino Vales, Amelia Porto Franco, Matilde Porto Franco, Marcellino Pena Liste, José Lema Lema, Manuel Rodríguez Couto, José Carballido Montoya, Víctor Andrade Blanco, Santiago Allo Castiñeira, Pedro Gamosa Vaidomar, José Díaz Rodríguez, Carmen García Orols, María Carballido Montoya.

REGISTRO CIVIL JUZGADO NUMERO 1
Nacimientos: María de los Angeles Gómez Fernández, María del Pilar López Castro, Rosa María de los Milagros Piñero Tirado.
Defunciones: Alfredo Solla Vázquez, 45 años; María del Pilar Teijeiro Ferrero, 8 meses; María Isabel Barreiro, diez meses; María del Consuelo Colado López, 36 años.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES
CAMIONES DE COMISARIA GENERAL
Recibido el cupo de gasolina correspondiente al mes actual para atenciones de las camiones oficiales atenciones a esta Delegación, se pone en conocimiento de los mismos a fin de que presenten por la sección de Transportes de este organismo (Alameda 60, bajo) para hacerles entrega de la orden correspondiente, previo pago del servicio en la forma de costumbre.
La Coruña, 4 de diciembre de 1947.
El Gobernador Civil, delegado.

Cupos de carburantes para vehículos de transporte de mercancías
El Sindicato de Transportes y Comunicaciones nos envía la siguiente nota:
A partir de hoy día 4, se procederá a la distribución de los cupos de carburantes a los vehículos de transporte de mercancías en general, tanto públicos como particulares, incluso a los dedicados a abastecimiento y al pescado.
Los días señalados para la recogida de vales son los siguientes:
Día 4, los de matrículas terminadas en 0 y 1.
Día 5, en 2 y 3.
Día 6, en 4 y 5.
Día 9, en 6 y 7.
Día 10, en 8 y 9.
Los cupos a entregar son los que siguen:
Gasolina.—Vehículos hasta 12 HP, 60 litros. De más de 12 HP, hasta 20 HP, 100 litros. De más de 21 HP, 130 litros.
Gas-oil.—Cupo único, 150 litros por vehículo.

Es indispensable para retirar los vales la entrega de la declaración que deben formular todos los propietarios de camiones, así como la presentación del cartón de Obras Públicas, Patente, Tarjeta "D" o "E", y justificantes del pago del impuesto de transporte caso de que no conste en la tarjeta "D" o "E".
Los que por cualquier causa no pudiesen retirar el cupo en el día que les corresponda, podrán efectuarlo a partir del día 10.

LETRAS. Revista del Hoga
CARTELERA DE ESPECTACULOS
TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY: a las 4, 6, 8 y 11
ULTIMO DIA
TIERRA GENEROSA
MAÑANA: El estreno cumbre del año
EL FILO DE LA NAVAJA
GRAN CINE CORUÑA
HOY: ULTIMO DIA
LA LOLA SE VA A LOS PUERTOS
4, 6, 8, 10'45
MAÑANA: Estreno.
CAMINO DE SACRAMENTO
Fiestas, amor, venganza, aventuras, y melodías inolvidables
Jorge Negrete, Charito Granados
CINE GOYA - HOY
Un terremoto de carcajadas
UNA TARDE EN EL CIRCO
La película más disparatada de los HERMANOS MARX
4, 6, 8, 10'45, Tolerada
SABADO: NIEBLA EN EL PASADO
La película inolvidable
GREER GARSON, RONALD COLMAN
KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.
SENSACIONAL PRIMER REESTRENO
La apasionante película
SANGRE SOBRE EL SOL
JAMES CAGNEY y SILVIA SIDNEY
Desigual lucha a cuerpo descubierto de un hombre justo, contra los oscuros manejos del imperio del Sol Naciente
EL IDEAL GALLEGO
Teléfono de Redacción: 1177 y 1584
Administración: 1542

Más patatas de siembra para La Coruña

El Jefe Nacional del Servicio de la patata de siembra ha dirigido un telegrama al Gobernador civil, en el que le comunica que en breve será ampliado el cupo de patata asignado para esta provincia.

Hasta ahora no se conoce la cantidad en que el cupo ha sido aumentado. Se recordará que hace algunos días se hicieron gestiones por la autoridad provincial y los Organismos sindicales, con el fin de que se concediera a nuestra provincia mayor cantidad de patata de siembra que la que le había sido adjudicada.

La petición era justísima y fué razonada con datos irrefutables. Celebramos que la realidad haya sido reconocida, y subsanada la injusticia en que se basó la adjudicación del cupo.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:
Presión media a 0 grados y al nivel del mar en m/m, 749'3.
Temperatura máxima, 14'2, a las 14. Id. mínima, 9'8, a las 2'45.
Humedad media en en por 100, 80.
Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 310.
Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 9'7.
Estado del mar, marejada.

MADRID, 3.—Información general.—A una velocidad de cien kilómetros por hora ha llegado desde el Oeste una fuerte borrasca cuyo centro estaba a las 6 horas en Asturias y producía lluvias en casi toda la vertiente atlántica y en la cántabra. En la mediterránea amaneció con buen tiempo.

Tiempo probable. — El área de lluvias cruzará la vertiente mediterránea y se alejará hacia el Este. Detrás el cielo irá aclarando, pero se producirán vientos fuertes racheados del Norte y continuarán intermitentes los chubascos en Cantabria y vertientes septentrionales de las cordilleras centrales. Mar arbolada en el Cantábrico y Galicia. Fuerte marejada en el Mediterráneo. Vientos del Oeste y marejada en el Golfo de Cádiz.
Temperaturas extremas.—Máxima de 16 grados en Murcia; mínima de 0 en Soria. En Madrid: máxima de ayer, 9'; mínima de hoy, 4'.—(CIFRA).

Las Navidades de los humildes

Donativos recibidos en la Secretaría particular del Excmo. Sr. Gobernador civil, para las Navidades de los necesitados.
Suma anterior, 1.562 pts.
El niño José Luis Mucharaz, 10; Almacenes Bigón, 100; señor don Fernando Salorio Rubine, 100; don Demetrio Salorio Rubine, 100; Colegio Farmacéutico, 350; don Cristino Alvarez, 50; doña Josefa Iglesias Muñoz, viuda de Iglesias, 100; don José Aramburo Real de Asua, 25. Suma y sigue, 2.297 pts.
Estos donativos se recogen durante las horas de oficina.

SAVOY y Exclusivas Floralva,
PRESENTAN HOY UN SENSACIONAL ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO.—UN ESTRENO CUMBRE, EXCEPCIONAL
¿Qué extraño misterio encerraban sus ojos...?
Ni aún viendo la película podrá usted descifrar el enigma.



LA MUJER DEL CUADRO
EDWARD G. ROBINSON
JOAN BENNETT
RAYMOND MASSEY
Director: FRITZ LANG
UNA NARRACION IMPRESIONANTE. 4, 6, 8, 10'45

¡El acontecimiento cinematográfico más sensacional del año!
EL FILO DE LA NAVAJA
Mañana, Estreno en el Teatro Rosalía Castro
NOTA.—Se despachan localidades para el VIERNÉS, SABADO y DOMINGO.

EMOCIONANTE Y SENSACIONAL **A las 7'45 AVENIDA A las 10'45** ESPECTACULAR Y DINAMICA
RIGUROSO ESTRENO de la gigantesca producción WARNER BROS.
MURIERON CON LAS BOTAS PUESTAS
ERROL FLYNN ¡El sable contra las flechas! ¡El valor contra la traición! O. de HAVILLAND
APTA PARA MENORES

ESPECTACULOS
CINE MONELOS
ALICIA ROMAY, MANUEL LUNA, en el conmovedor drama
HISTORIA DE UNA PASION
de la novela de D. Miguel de Unamuno "ABEL SANCHEZ"
Brotarán las lágrimas viendo esta apasionante película
HOY: a las 6, 8'15 y 10'45
PRONTO: LAS LLAVES DEL REINO
SALON DORÉ
A las 6, 8'15 y 10'45:
La maravillosa comedia
LUNA NUEVA
Magnífica interpretación de ROSALIND RUSELL y CARY GRANT
Sábado: HISTORIA DE UN GRAN AMOR
JORGE NEGRETE
CINE SANTA MARGARITA
A las 6, 8 y 10'45:
La mejor película mejicana
¡QUE TIEMPOS AQUELLOS!
JOAQUIN PARDAVE y MAPY CORTES
MAÑANA: XAN DAS BOLAS
RISA CONTINUA
IDEAL CINEMA
HOY: a las 6, 8'15 y 11
Dos horas de carcajada y emoción en
El sobrino de D. Búfalo Bill
por Rosita Yarza y Carlos Muñoz
Vea esta película, y se alegrará
MAÑANA:
OTRA REUNION DE ACUSADOS
LA GRANJA
Sala de Fiestas. Teléfonos 3500 y 1054
Todos los días, TARDE Y NOCHE.
Grandes Bailes. Amenizados por la Orquesta ORPHEO y su cantante FELY
SIGUE OBTENIENDO GRANDES EXITOS EN NUESTRA SALA DE FIESTAS LA GENIAL ESTRELLA "OLGA ALBA", QUE ACTUA DIARIAMENTE, TARDE Y NOCHE
Sala de Degustación (plato bajo), todos los días, de 3 a 4 de la tarde, GRANDES CONCIERTOS por el TRIO ESPAÑOL
EL PROXIMO DOMINGO: GRAN CENA BAILE, en honor de las CONCHAS

EL CONGRESO MARIANO

Aunque hace unos días hemos dedicado un amplio reportaje a destacar la importancia que reviste el Congreso Internacional de Congregaciones Marianas que se celebra en Barcelona, nos parece necesario insistir acerca de la trascendencia de este acontecimiento para todo el mundo católico.

Es un honor para España que los organizadores de este Congreso, que pertenecen a todos los países católicos, la hayan elegido como sede del mismo. Se reconoce de este modo, y se premia, el incomparable historial mariano de nuestra Patria. No se olvide que España muchos años antes de la declaración dogmática de la Inmaculada, ya había hecho ardiente profesión de fe en este Misterio, tan entrañablemente ahincado en el alma de nuestro pueblo. Nuestras Universidades, los Tercios gloriosos que pasearon el nombre de la Patria por los caminos de Europa, los libros y el Teatro... se convirtieron en paladines de la Inmaculada, especialmente cuando la herejía protestante negó la maternidad divina de María. Por eso cuando la definición dogmática llegó por fin, para el pueblo español en realidad ya no constituía una novedad; para nosotros la Concepción Inmaculada de la Virgen Santísima era ya un dogma popular que ningún español se atrevía a negar.

Ahora sucederá lo mismo con el dogma de la Asunción. España hace mucho tiempo que cree fervorosamente y ha prestado juramento de defender la creencia en la Asunción de Nuestra Señora en cuerpo y alma a los cielos. El día en que desde la augusta Cátedra del Vaticano la voz del Padre Santo proclame este esperado y castísimo dogma, y las campanas de todos los templos del orbe católico lo canten jubilosas, España podrá sentir la santa alegría de saber que ella, antes que nadie, había creído ya en esta verdad y había prestado solemne juramento de defenderla. Muchos templos están amparados bajo esta dulce advocación, y millares y millares de mujeres españolas llevan este nombre bendito. Como hace siglos sucedió con el Dogma de la Concepción Inmaculada de María, sucede ahora con el de la Asunción; que España se ha convertido en adelantado del clamoreo universal que pide la definición dogmática con la mayor urgencia.

He aquí una de las razones que dan trascendental interés a la Asamblea Mariana de Barcelona, porque en ella se tratará principalmente de que se apresure el día de esa definición. Y nadie podrá regatear a España haber sido el promotor principal de este nuevo y consolador acontecimiento. España, por María. Ahora igual que antes, y hoy como en los siglos venideros.



(CONTINUACION DE OITAVA)

que esto representa para nuestra economía. Os lo aseguro. Si me hubieran anunciado que el imitador de animales acababa de poner un huevo, no habría sentido mayor extrañeza. —Para nuestra economía, Prudencia? Tenga usted la bondad de aclarar... No sé que relación... La faz administrativa de Nogales se iluminó en una sonrisa de suficiencia: —La economía nacional —se dignó instruirme— corre un gravísimo riesgo si se insiste en la manía de fomentar la vocación artística de los indigenas. Bien se yo y bien sabemos todos que España es un país de artistas. ¡Menudo descubrimiento! ¡Pero si apenas sería posible encontrar un español que no se crea elegido para inmortalizar su nombre! Durante mucho tiempo se ha dicho que todos los españoles aspiran a la gloria teatral, a cuyo efecto cada cual llevaba su respectiva comedia en el bolsillo. Esta es una simple tergiversación de la realidad. Lo que cada español se cree, no es un autor de teatro, sino un artista, en el amplio y diverso sentido de la palabra. Ocurre que unos creemos haber nacido para emular a Sarasate; otros, para superar a Benavente; muchos, para eclipsar las glorias de Fleta y los más para hacer sufrir a Marchena, cantando más y mejores fandanguillos. Le invito a oír la constante lamentación de los amigos: "¡Si yo pudiera!" "¡Si a mí me dieran ocasión!" Claman contra el destino, que les obliga a ganarse la existencia, detrás de una mesa o con una herramienta en la mano, y se lamentan

de la mala suerte que les impide recrearnos a los demás con su presunto arte. Si, la verdad es que cada español se considera un artista en potencia. Y no lo hace sin fundamento. Estos concursos demuestran que lo es en realidad. Ahora bien, conviene desarrollar y fomentar esa virtud? He aquí el magnífico problema. El Arte —así, con mayúscula— es un artículo de lujo que no pueden costear los países pobres. Con la Ciencia sucede lo mismo. La Cultura florece con el esplendor material y se marchita con la miseria. Pero la Ciencia pura representa una buena inversión a largo plazo. Un país pobre debe cultivarla, seguro de que la Ciencia práctica —que nace de aquella— le rendirá algún día frutos sanados. Del Arte —suspiro— no puedo decir igual. No creo que tengamos derecho a escribir un soneto, ni siquiera a lanzar al aire una taranta, si antes no hemos asegurado el cocido. Y este plato, eminentemente nacional, se asegura, no escribiendo sonetos ni cantando canciones frívolas, sino trabajando: produciendo más garbanzos, más trigo, más telas, más zapatos. Los artistas, entendiéndolo usted bien, ejercen simplemente el papel de consumidores. No producen nada, a menos que usted le llame producir a hacer vibrar el éter con unos sonidos más o menos armoniosos o a poner en conmoción el polvo de un escenario con un zapateado. Cierta que esas vibraciones nos recrean. Pero no nos alimentan. En estas circunstancias, llegan las emisoras de "radio" y las Sociedades Recreativas y empiezan a convocar concursos de artistas noveles, como si fuesen pocos los consagrados, es decir, se pretende calmar el hambre con la dieta. En vez de recomendar a la juventud que se aplique seriamente al trabajo, se le dedica esta invitación absurda: "¡Vamos a ver, muchachos, quien hace más ruido!" es estúpido. Mire usted —la voz de Prudencia se hizo de pronto más confidencial—. Mi hijo mayor tiene también aficiones artísticas. Su fuerte es el teatro. Pues bien, para caracterizarse en una función de aficionados, ¿qué dirá usted que se le ha ocurrido? Ha destrozado una colcha, la colcha bien amada de mi cama de matrimonio. Cuando logramos recuperarla, estaba convertida en manto imperial.

Dios me perdone, pero podría jurar que este desdichado acontecimiento familiar tiene una responsabilidad directa en las severas opiniones de Prudencia sobre el Arte y los artistas. (Prohibida la reproducción).

Centro C. y Deportivo de Santa Lucía

Esta Sociedad dará un gran baile en honor de sus socios y familiares el sábado, día 6, de las once de la noche a la madrugada, en la Sala de Fiestas del Hotel Finisterre. Se ruega a las señoras concurran con Traje de Noche. Es imprescindible la presentación del Carnet y recibo corriente. Reserva de mesas e invitaciones, en Secretaría. A la salida del Festival habrá servicio de Tranvías.

CAJA DE AHORROS-MONTE DE PIEDAD DE LA CORUÑA. -- DIRECCION

AVISO

Se recuerda a los imponentes de la misma, que el plazo para solicitar los premios asignados al concurso del "DIA UNIVERSAL DEL AHORRO" finaliza el día 20 del mes en curso. La Coruña, 1.º de Diciembre de 1947. EL DIRECTOR, Luis Arias Andreu.

Palacio de Justicia

Condenada por parricidio a doce años y un día de reclusión menor

La Sala segunda de lo Criminal de esta Audiencia Provincial, dictó sentencia en la causa por parricidio instruida contra Estrella Calzós Pita, cuyo juicio oral se celebró en la pasada semana.

Bajo la ponencia de su presidente, don Manuel Navasqués Sáez, dicho fallo declara como hechos probados los siguientes: Que la procesada, sin padecer una enfermedad demencial que perturbe y anule totalmente sus facultades de conocimiento y libre determinación, pero sí una psicopatía que las disminuye y nubla, cuyo estado psicopático influye en ella haciéndola desarreglada y poco cuidadosa de su hogar, sin que esas inhibiciones disminuyan las atenciones, cuidados y complacencias con que el esposo procura satisfacer las exigencias y caprichos de Estrella, creyéndose ésta, por el contrario, desamparada, concibe hacia su marido un sentimiento de antipatía que genera la idea de darle muerte, y para tal fin, adquiere dos cartuchos propios para una escopeta de caza propiedad de un hermano suyo, y en la noche del 30 de octubre de 1944, después de estar algún tiempo acostada en cama con su marido, al ver que éste dormía, se levantó, cuidando de no hacer ruido, fué a buscar la escopeta, la cargó y volviendo junto al lecho donde Antonio del Río dormía, le hizo, a boca jarro, un disparo que le destruyó la cara y cabeza, produciéndole la muerte instantánea, ocultando después la escopeta.

Considera el Tribunal que estos hechos constituyen un delito de parricidio, del que es autora la procesada, con la concurrencia de la circunstancia atenuante de trastorno mental incompleto, sin ninguna de agravación y condena a la Estrella Calzós a la pena de doce años y un día de reclusión menor, accesorias de inhabilitación absoluta durante el tiempo de la condena, e indemnización a los herederos del muerto, en cantidad de veinticinco mil pesetas.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Salas de lo Civil.—Lalín: doña Pilar Lalín con don Faustino Silva, sobre aprovechamiento de aguas. Letrado, señor Reino Caamaño. Procurador, señor Diz Fernández.

Lalín: don José Rial con don José Ferradas, sobre reposición de una causa. Letrado, señor Pardo Argüelles. Procurador, señor Sendón.

Padrón: don Luis González con don Claudio Rey, sobre interdicción. Letrado, señor Iglesias Corral. Procurador, señor Diz Fernández.

Extraordinaria.—Ribadavia: don Ceiso Pérez con doña Concepción González, sobre tercera. Letrado, señor Ulloa. Procurador, señor Allones.

Lalín: doña Concepción Asorey con doña Amable Vázquez, sobre nulidad de contrato. Letrado, señor López Rúa. Procurador, señor Allones.

Lugo: don José Tallón con don Secundino Díaz, sobre desahucio. Letrados, señores Martínez Risco e Iglesias Corral. Procuradores, señores Diz Fernández y Villarín.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—La Coruña: contra Rodolfo Castañón y otro, por contrabando de tabaco. Letrados, señores Casás Torres y Fernández (don Juan). Abogado del Estado, señor Morros Sardá. Procuradores, señores Allones y Seoane Rodríguez.

Idem: apelación interpuesta por Emilio García contra el auto por que denegó la reforma del de su procesamiento. Letrado, señor Martínez Pereiro. Procurador, señor Sendón.

Carballo: contra Ramón Cotelo, por robo. Letrado, señor Rivas Martínez. Procurador, señor Seoane Rodríguez.

Carballo: contra Juan Chans, por tenencia de armas. Letrado, señor García Rama.

Proyectan la destrucción total de Heligoland

LONDRES 3.—Se proyecta la completa destrucción de Heligoland, base alemana en el Mar del Norte, durante la guerra, por medio de 11.000 toneladas de T. N. T. que provocarán su voladura, según ha manifestado el ministro de Reconstrucción de Schleswig-Holstein, Dann, anuncia la Radio de Hamburgo. Añadió que tenía estos informes de "círculos competentes" de Cuxhaven, donde las autoridades navales británicas tienen su base. Describió el proyecto como "carente de sentido".—EFE.

Descarrila el tren correo de la línea París - Arras

El accidente fué provocado por un acto de sabotaje. Veinte muertos y numerosos heridos

PARIS, 3.—Un tren correo que hce la línea París-Arras, ha descarrilado a primera hora de hoy. Aun no han sido facilitados detalles sobre el accidente, pero se cree que fué provocado por los huelguistas.—(EFE).

ARRAS, 3. (Urgente).—La policía informa que el número de personas muertas, hasta ahora, a consecuencia del descarrilamiento de esta madrugada, es de veinte.—(EFE).

DETALLES DE LA CATASTROFE

PARIS, 3.—Se reciben de Arras noticias complementarias de la catástrofe ferroviaria ocurrida a causa de un acto de sabotaje de los huelguistas, dirigidos por los comunistas. El desastre se produjo a las 2,20 de la madrugada en Agny, a cinco kilómetros de Arras, en una curva de la cual unos doce metros de raíles habían sido desornillados y en parte quitados. La máquina se salió de la vía y los cuatro coches inmediatos se precipitaron sobre ella. El ruido del choque se oyó claramente en Arras. El primer coche quedó debajo de los otros tres que le seguían. Otro coche quedó atravesado en la vía.

Desde los primeros momentos las autoridades ordenaron la prestación de auxilios, ayudadas por algunos grupos de ferroviarios. Se requirió el auxilio de médicos y ambulancias para transportar los heridos a Arras.—(EFE).

DESCARRILAMIENTO DE TRES TRENES

PARIS, 3.—Durante la pasada noche, los huelguistas franceses hicieron descarrillar a tres trenes correo que salían de París. Veinte personas resultaron muertas y cuarenta heridas en el descarrilamiento de uno de ellos, el que hace el recorrido París-Rouen. El segundo descarrilamiento ocurrió en la



línea París-Arras, y el tercero en la de París-Orleans.—(EFE).

LOS COMUNISTAS ACHACAN EL SABOTAJE A LOS COLABORACIONISTAS

PARIS, 3.— Los diputados comunistas abuchearon en la Asamblea Nacional al ministro de Obras Públicas cuando éste anunció que la catástrofe era un acto de sabotaje y que habían sido detenidos tres obreros ferroviarios.

Un diputado comunista replicó diciendo que si era sabotaje debía haber sido cometido por colaboracionistas fugados, y los comparó con el incendio del Reichstag de Berlín, sugiriendo que el accidente había sido provocado por el propio Gobierno con el fin de apoyar la legislación contra las huelgas y crear un incidente del que se pudiera colgar la culpa a los comunistas para provocar una reacción pública contra ellos.—(EFE).

INDIGNACION ENTRE LOS DIPUTADOS

PARIS, 3.—El ministro de Hacienda y Economía Nacional, René Mayer, ha leído en la Asamblea las noticias referentes al acto de sabotaje realizado por los huelguistas en Arras. Los diputados, con excepción de los comunistas, expresaron su indignación puestas en pie en sus escaños y pidieron la rápida aprobación de todas las medidas del Gobierno contra las huelgas y actos de sabotaje, que aún quedan por discutir.—(EFE).

LAS VICTIMAS

ARRAS, 3.—En la Prefectura de Policía informan que hasta las once de la mañana van extraídos de entre los restos del tren descarrilado, por acto de sabotaje de los comunistas, trece muertos y cuarenta heridos.—(EFE).

LOS AGITADORES SERAN ENCARCELADOS

PARIS, 3.— La Asamblea Nacional francesa ha aprobado por 402 votos contra 184 un nuevo artículo del proyecto gubernamental contra las huelgas. Sólo votaron en contra los comunistas. En virtud de dicho artículo, se suspende la vigencia de dos artículos del Código Penal lo que permite al Gobierno encarcelar a los agitadores, imponiéndoles hasta diez años de prisión, por violar el derecho al trabajo.—(EFE).

SABOTAJE DESCUBIERTO EN LA LINEA PARIS-LYON

PARIS, 3.—En la línea ferroviaria de París a Lyon se ha descubierto un nuevo intento de acto de sabotaje. Los raíles habían sido cortados. Los daños fueron descubiertos antes de que pasase ningún tren.—(EFE).

OTRO ACCIDENTE FERROVIARIO

PARIS, 2.—A última hora de esta tarde ha descarrilado el tren de Calais Dunquerque cerca de Leonn-Plage, pero no ha habido víctimas. Los primeros informes indican que el accidente se debe a un error en el sistema de señales.—(EFE).



LA SEÑORITA

Milagros de la Peña de Andrés García

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

Confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus hermanos don Luis y don Miguel; hermanas políticas doña Carmen de Andrés Moreno y doña Asunción Borrás Llanos; sus tíos, primos y demás familia,

RUEGAN una oración por su alma y la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará hoy, a las doce, en la Iglesia Parroquial de Santa María Salomé y seguidamente a la conducción de su cadáver al Cementerio de Santo Domingo de esta ciudad, por cuyos favores les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: RUA NUEVA, 57. Santiago, 4 de Diciembre de 1947.

No se recibe duelo.

Un anticomintern para Europa oriental, se ha constituido en Washington

El ex-rey Pedro de Yugoslavia, posible cabeza de este movimiento

NEUVA YORK, 3.—(Servicio especial para EL IDEAL GALLEGO.)

A lo que parece, el exrey Pedro de Yugoslavia desea venir a los Estados Unidos y no logra el visado norteamericano. Quienes esto dicen aquí, dicen también que la negativa yanqui es solo transitoria, cuestión de oportunidad más que de fondo, negativa que se basa en prudentes razones diplomáticas de carácter especulativo. Pedro de Yugoslavia, destronado un día por sus propios aliados proyecta, según los rumores, situarse en cabeza de la coalición anticomunista que formaron en Washington diversos jefes políticos huidos o exiliados de países centro-europeos, y con su juvenil presentación y simpatía promover a fondo una campaña internacional contra la dictadura serbia del rojo Tito.

Los Estados Unidos mantienen por ahora relaciones con Tito y así la diplomacia yanqui no juzga, por ahora igualmente útil, ni el viaje de D. Pedro ni el propósito de D. Pedro. Sin embargo, tanto táctica como eficientemente es indiscutible que en Washington estos días se ha constituido una especie de anticomintern para Europa oriental, grupo que funciona más o menos con las bendiciones oficiales del departamento de Estado yanqui. Tal "anticomintern" lo integran el Dr. Milan Gabriovic, jefe de la Unión Agraria Serbia, el Dr. Viadko Macek, jefe del partido campesino croata, Grigore Nabuzesti, jefe del partido nacional agrario rumano, Ferenc Magy y Zoltan Pfeiffer, jefes del partido húngaro de pequeños propietarios y arrendadores, George Dimitrov, jefe del partido nacional agrario búlgaro y Stanislaw Mikolajczyk, jefe de la oposición anticomunista polaca, recién llegado a los Estados Unidos huyendo del Gobierno soviético de Varsovia que pretendía simplemente "calvosotellarle". Por su falta política y su experiencia en destierros el polaco va a ser pronto espíritu y voz de ese significativo bloque anticomunista. Entre tanto, los Estados Unidos siguen aun reconociendo la existencia al menos diplomática de Estonia, Lituania y Letonia, países absorbidos por Rusia, lo que da origen en las negociaciones oficiales de la Casa Blanca a una enojosa fractura del protocolo ya que cada vez que el presidente Truman recibe al Cuerpo diplomático concurren representantes de esas tres países bálticos y en cambio, como protesta no comparece el representante de Rusia.

Stanislaw Mikolajczyk en sus primeras declaraciones aquí reconoció que Polonia sigue militarmente en manos de Rusia y económicamente también.

Para suscripciones en LUGO, a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías n.º 2 Plaza de España, 14

PARA CASA

buena familia Villagarcía se desea cocinera formal, conociendo perfectamente obligación, bien informada. Sueldo y condiciones como en capital. Dirigirse: Comercio Balbino, VILLAGARCIA.

Pago de la Contribución

Se recuerda a los señores contribuyentes que el período voluntario del cuarto trimestre termina el 10 del corriente, y se les advierte, a la vez, que en los días 7 y 8, pese a ser festivos, pueden también retirar sus recibos.

ANUNCIO

Por el Servicio de Vestuarios de la Intendencia de este Departamento Marítimo se saca a concurso entre Industriales de El Ferrol del Caudillo y La Coruña, la confección de prendas de Marina y de Infantería de Marina, para el año de 1948.

Las bases, pliego de condiciones y modelo de proposición estarán de manifiesto en la Comandancia de Marina de La Coruña y en las Oficinas de esta Jefatura, todos los días laborables, de 9 a 14 horas.

El acto para la "pública concurrencia" tendrá lugar el día 13 de los corrientes, a las 12 horas, en el despacho del Sr. Jefe de Vestuarios, sito en el Arsenal Militar.

Los pliegos de proposiciones podrán presentarse en el Almacén de Vestuarios hasta la hora fijada para la celebración del Concurso.

Todos los concursantes deberán acreditar que poseen la suficiente capacidad industrial.

El Ferrol del Caudillo, 1.º de diciembre de 1947.—El Jefe del Almacén de Vestuarios, P. A.: Angel García Fernández

Se reanudan las negociaciones comerciales anglo-soviéticas

Emprendió viaje a Moscú el ministro inglés Wilson

LONDRES 3.—Harold Wilson, ministro de Comercio británico, ha salido de esta capital, por vía aérea, con dirección a Moscú. El fin de su viaje es reanudar las conversaciones comerciales anglosoviéticas que fueron suspendidas temporalmente. Acompañan a Wilson varios técnicos. Llegarán a la capital soviética, mañana jueves. Las conversaciones quedaron aplazadas en julio último. Antes de partir, el ministro de Comercio, dijo: "Quedan aun muchas dificultades por vencer en las discusiones comerciales anglosoviéticas. Es imposible decir como llegaremos al fin propuesto, pero haremos todo lo posible por conseguir un acuerdo final".

Harold Wilson manifestó ayer en la Cámara de los Comunes que esperaba regresar a Londres en la próxima semana, y que, de hacerse necesario, el resto de la delegación permanecería en la capital soviética. — EFE.

No es cierto que los comunistas italianos traten de implantar una "República" en Gravina

ROMA 3.—El Ministerio del Interior ha desmentido oficialmente las noticias y rumores circulares últimamente, según los cuales los elementos comunistas trataban de crear una "república" en Gravina. — EFE.

Delegación de Trabajo

MONTEPIO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION Y OBRAS PUBLICAS DE LA CORUÑA

Normas aclaratorias en cuanto a los asociados del Montepío en situación de Servicio Militar o Excedencia.

Por el Ministerio de Trabajo, ante las consultas planteadas con referencia a la reincorporación al trabajo activo y por tanto a las Mutualidades y Montepíos de los productores procedentes de las situaciones de Servicio Militar o excedencia, se ha resuelto como normas a seguir y de aplicación a los casos de referencia, las siguientes:

A) Los asociados que pasen a prestar Servicio Militar o se hallen excedentes con arreglo a la vigente Reglamentación de Trabajo, podrán, con carácter voluntario, satisfacer a la Mutualidad las cuotas correspondientes a los referidos períodos, siendo de cargo del trabajador la cotización a la Entidad por los conceptos patronal y obrero.

B) El trabajador que no se obligue al ingreso a que se refiere el apartado anterior, no tendrá derecho a que le sea computado el tiempo de excedencia o permanencia en el servicio, según los casos, a efectos de antigüedad, ni al disfrute de las prestaciones causadas en estas situaciones.

C) Si los asociados optan por el pago de las cuotas, se distinguirán los dos casos siguientes: 1.º Que el ingreso se venga efectuando mensualmente y en tiempo oportuno durante el período de excedencia o servicio. En dicho supuesto el asociado tendrá derecho, tanto a las prestaciones que tenga su origen en dicho período, como a que le sea computado a efectos de antigüedad el tiempo de duración. 2.º Cuando el pago sea posterior al reintegro al trabajo del productor, sólo será computada la excedencia o servicio a efectos de antigüedad no teniendo por tanto, derecho a las prestaciones que durante el período de ausencia se causen en evitación del perjuicio económico que sufriría la Entidad, teniendo en cuenta que los productores asociados optarían al pago, siempre y cuando pudiesen obtener un beneficio de la Mutualidad en el caso de que el importe de las prestaciones a percibir sea superior a las cuotas a satisfacer.

D) Para la cotización, a que se refieren los apartados A) y B) se tendrá en cuenta que el cómputo de la misma

se hará sobre el importe del salario del último mes trabajado.

Lo que se hace público para general conocimiento.

DE INTERES PARA LOS TRABAJADORES DE LA MADERA

Recientemente se ha constituido el Montepío de Previsión social de la Industria de la Madera, para todos los productores de Galicia que trabajan en este ramo, estableciendo su domicilio social en La Coruña, en la calle de Emilia Pardo Bazán, 42, primero.

Los fines que persigue el Montepío son muy amplios, y en esta etapa inicial de su actividad concede a los trabajadores de la Madera, o a sus familiares, una serie de beneficios de carácter económico, médico-farmacéutico, sanatorio, etc., cuya enumeración pone de relieve la importancia que la Institución tiene para los productores.

Actualmente, los productores asociados pueden obtener las prestaciones siguientes:

1.º JUBILACION.— Los productores que por tener cumplidos los 65 años, o los 55 en caso de incapacidad para el trabajo, hayan cesado en el servicio activo de las Empresas después del primero de agosto de 1947, recibirán una pensión de jubilación que puede llegar hasta el 70 por 100 del salario.

2.º VIUDEDAD.— Las esposas de los trabajadores que hubieran fallecido después de la fecha antes indicada, y cuyo matrimonio hubiera sido contraído cinco años antes de la muerte del marido, tienen también derecho a una pensión, variable según las circunstancias de cada caso.

3.º ORFANDAD.— Los huérfanos menores de 16 años, o mayores de esa edad, impedidos totalmente para el trabajo antes de cumplir los 14, recibirán un subsidio de Orfandad, determinado en los artículos 98 y 99 de los Estatutos.

4.º SUBSIDIO DE DEFUNCION.— Los parientes que convivan con el productor fallecido, recibirán un subsidio de defunción que les permitirá atender a las necesidades más perentorias en los momentos dolorosos de la muerte del cabeza de familia.

5.º ENFERMEDAD CRÓNICA.— Los trabajadores enfermos que hubieran agotado los plazos de disfrute del Seguro de Enfermedad, tendrán dere-

TERRORISMO COMUNISTA EN FRANCIA

Los huelguistas franceses han hecho descarrilar un tren en Arras; perecieron veinte personas. Otros tres trenes fueron objeto de análogo atentado; no sabemos si en los descarrilamientos hubo víctimas. Hace unos días fué descarrilado otro tren correo; no hubo desgracias porque algunos obreros no huelguistas se dieron cuenta del criminal atentado y evitaron que ocurriera una catástrofe.

Estos y otros parecidos son los hechos que han llenado de horror a todas las personas honradas, en quienes no han muerto los sentimientos de humanidad. Sin embargo no constituyen una novedad en la táctica utilizada por el comunismo. Para el comunismo son lícitos todos los procedimientos que puedan ser eficaces para el logro de sus planes de terrorismo y dominación. Desde mil novecientos diecisiete, fecha en que el bolchevismo irrumpió en Rusia, hasta el momento actual en que ejerce su ferroz tiranía sobre media Europa, los métodos han sido los mismos; propagandas columniosas, quintas columnas desparramadas por todo el mundo como instrumentos de perturbación y desorden; absorción de los masas obreras, mediante promesas falaces que no se han cumplido ni se cumplirán jamás; checas, deportaciones, tiros en la nuca, espionaje y traiciones; huelgas para arruinar a los pa-

ses que ellos llaman capitalistas, y, como complemento, sabotajes y crímenes como estos que hoy llora el país vecino.

Mientras un gran patriota, salvador de Francia en momentos graves durante la guerra de mil novecientos dieciocho; salvador también de muchas cosas y valores durante la dominación alemana, espera la muerte en la soledad y estrechez de una cárcel, desprovisto de todas las distinciones que la Patria le concedió, un traidor como Thorez, desertor del Ejército nacional y obstinado lacayo de Moscú, fué recibido con todos los honores y admitido nada menos que en las tareas de Gobierno. Como exponente de una situación el hecho que señalamos, uno entre muchos que podríamos invocar, posee una elocuencia que dice más que todas las noticias acerca de la causa de los males que sufre el pueblo vecino. Con el comunismo no se puede contemperar. El comunismo tiene un camino trazado y no se apartará de él nada más que por la fuerza. Huelgan los intentos de conciliación, y de nada valen las vías pacifistas de la diplomacia. Francia parece haberse dado cuenta de ello; no demasiado tarde para evitar su ruina total y su definitivo desprestigio. Todavía existen en Francia reservas morales capaces de hacer frente a esta nueva y tremenda invasión.

Hace once años que España sufrió una arremetida semejante, pero España supo reaccionar a tiempo y aplastar a los traidores. Nuestro gesto no fué comprendido por todos los que estaban obligados a comprenderlo; solamente una minoría de patriotas franceses advirtió las razones poderosas y llenas de justicia que España tenía para su defensa. Nosotros para el Gobierno de Francia y para los seguidores y simpatizantes de Moscú, éramos los rebeldes, los ilegales; ellos, los rojos vendidos a Rusia, eran los gubernamentales. Fueron muchos las ofensas que el pueblo español tuvo que sufrir en aquellos momentos decisivos. Ahora mismo tenemos que oír todos los días las falacias difundidas por las radios vecinas cuando hacen referencia a algunas de las condenas justísimas acordadas por nuestros Tribunales contra criminales de la misma calaña de los que hoy descarrilan los trenes franceses sin importarle el sacrificio de vidas inocentes. Pero nosotros sabemos muy bien dar a cada cual el calificativo que les cuadra en justicia; por nada del mundo se nos ocurriría llamar patriotas a esos farajidos. En Francia como en España son criminales, al servicio de Moscú, ganter que han perdido todo sentido moral y el menor residuo de patriotismo para convertirse en traidores de sus patrias y de la civilización en que nacieron.

Es doloroso que Francia, como otros pueblos, hayan tenido que sufrir en sus carnes los zarpezos de la fiera para que en su conciencia se abra un resquicio por donde brille la claridad. Permisémosnos que otra vez proclamemos muy alto que España ha sido el pueblo que supo ver a tiempo el peligro y reaccionar con la virilidad necesaria. Lo hicimos en defensa propia y en defensa de la Europa cristiana que otros pueblos habían abandonado.

HUEVOS

PLAZA MAESTRO MATEO, NUM. 1 SERVICIO A DOMICILIO AVISOS: Teléfono 9631.

Laboratorio E. Rivera

CATEDRÁTICO DE QUIMICA Análisis de productos de minería, industriales, alimenticios y comerciales en general. RAMON DE LA SAGRA, 7-1. 124. Teléfono 4037

COMPRO JOYAS, BRILLANTES,

OBJETOS DE ORO, PLATA, PLATINO Y PAPELETAS DEL MONTE

Pago Precios Extraordinarios

Sr. PLACER Hotel ROMA

NOTA.—Por falta de existencias, en la mayoría de los casos pago un 20 % más que el que más pague.

Anís Marabú

DELEITA EL PALADAR

RUSIA TIENE PROYECTADA LA OCUPACION MILITAR DE PALESTINA

Si el hecho se produjese, nadie podría desalojarla del Mediterráneo

Cerca de medio millón de soldados rojos están preparados para dar el golpe

WASHINGTON, 3. — Un alto jefe del Ejército norteamericano, que permanece en el anonimato, ha predicho que Rusia ocupará militarmente Palestina dentro de pocos meses, utilizando la lucha de árabes y judíos como pretexto; luego añadió que la Unión Soviética se establecerá así en el Mediterráneo y nadie podrá desalojarla de él. Según parece, el Estado Mayor norteamericano vigila la posibilidad de que el conflicto de Tierra Santa dé lugar a una intervención soviética.

Según datos de que dispone la Cámara Baja por medio de su Comisión de Asuntos Exteriores, 482.000 soldados soviéticos se encuentran cerca de Turquía y del Irán, y podrían ocupar Palestina de la noche a la mañana.

El mismo militar dijo que opinaba personalmente que Rusia ha jugado en la cuestión de Tierra Santa las cartas diplomáticas más astutamente que los Estados Unidos, y que quizá se produzca una discordia entre los anglosajones, debido a la política estadounidense en Palestina. — (EFE).

Naufragio del 'Castillo Coca'

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Enrique Barrera, de San Esteban de Pravia; Adolfo Fernández, de Poyo (Pontevedra); Ignacio González, de Rajó (Pontevedra); paleros José Expósito, de Sangojo y Faustino Pérez, de Rajó (Pontevedra); contramaestre don José Muñiz, de la Puebla del Caramiñal; marineros Antonio Piñeiro Batalla, de la Puebla del Caramiñal; Antonio Carbajal Díaz, de Muros del Nalón; Francisco Seoane, de Noya (Coruña); Valentín Tobas, de Muros; mozos Manuel Oliveira, de la Puebla del Caramiñal y José Bustabad, de Cedeira; mayordomo José Dávila, de la Puebla del Caramiñal; cocinero Pedro García, de Bilbao; primer camarero Jesús Martínez, de Marín; segundo camarero Armando Ramírez, de El Ferrol del Caudillo; monitores Alfredo Fernández Pontillas, de Gijón, y Manuel Pérez, de Avilés.

El mar arrojó a la playa siete cadáveres completamente destrozados, que fueron conducidos en un coche-ambulancia al Hospital de Marina del Departamento. Los supervivientes ayer hospitalizados en dicho establecimiento son los siguientes: tercer maquinista Andrés Díaz Pérez; fogonero Ricardo Piñeiro Piñeiro, y los marineros Antonio Piñeiro Batalla y Antonio Carbajal Díaz, que han logrado identificar a cinco de los cadáveres recogidos. Son éstos: capitán, don Aurelio Lazaga Monasterio; fogonero Ramón Lestón; mozo José Bustabad, y marineros Francisco Seoane y Valentín Tobas. Los dos restantes no pudieron ser identificados.

El personal de la Comandancia de Marina y del Regimiento de Costa número 2 de guarnición en Montefaro rivalizan en sus esfuerzos para recoger a los restantes cadáveres.

Mañana se verificará el sepelio de las víctimas, que será presidido por las autoridades.

EL IDEAL GALLEGO se vende en OARBALLO en Casa San Ramón, frente al Ayuntamiento

GANADERO, LABRADOR

Acude a las ferias de ganados y frutos, de

OLEIROS

Los días 6 y 24

Con un mensaje radiado, Pío XII clausurará el Congreso Internacional Mariano

Entre las ponencias discutidas ayer figura una sobre apostolado social

Exposición de la Congregación Mariana de Barcelona



BARCELONA.—Con asistencia del ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, y otras personalidades del Congreso Internacional de Congregaciones Marianas, se inauguró la Exposición de la Congregación Mariana de Barcelona (Foto CIFRA).

Ciento sesenta y cinco pescadores perecieron frente a las costas portuguesas

La tragedia ha enlutado toda la comarca de Matocinhos

LISBOA, 3.—Según las últimas noticias, se eleva a un total de 165 el número de pescadores que han perecido ahogados en las costas portuguesas de Portugal a consecuencia del temporal. De la embarcación "Rosa Faustina" perecieron 45 hombres; del "Don Manuel", 42; de "San Miguel", 44; del "San José" y del "Magacoó", que no naufragaron, un hombre de cada tripulación. En total se salvaron seis pescadores de los barcos naufragados,

Enrique Teureiro, presidente de la Junta Central de Casas de Pescadores, acompañado de varios miembros de dicho Organismo.

Viejos pescadores de las costas norteñas afirman que la tragedia sólo puede ser comparada en extensión con la ocurrida el 27 de febrero de 1892, que motivó un número análogo de víctimas. Los perjuicios materiales en los barcos perdidos se calculan en 4 millones 800.000 escudos. — (EFE).

tres del "Rosa Faustina" y tres del "Don Manuel".

En toda la zona de Matocinhos, la tragedia ha enlutado muchos hogares. Se calcula en varios centenares de niños los que han quedado huérfanos, pues casi todos los que han perecido eran casados y tenían por término medio de cinco a seis hijos menores de edad. Por iniciativa del Gobierno, las familias de los naufragos serán inmediatamente auxiliadas.

Con el fin de informar al Gobierno acerca de los pormenores de esta gran tragedia marítima, ha salido para el Norte del país el capitán de navío don

La Asamblea Nacional Francesa custodiada por la policía

(CONTINUACION DE PRIMERA)

a reir, y Jules Moch dijo: "Thorez se niega, pero lo que he dicho lo sabe él mejor que yo puesto que acaba de regresar de Moscú". — (EFE).

LA POLICIA SERA INCREMENTADA CON OCHENTA MIL RESERVISTAS

PARIS 3.—En una reunión de tres horas, el Gobierno francés ha dictado las disposiciones oportunas para que se incorporen a filas inmediatamente 80.000 reservistas para fines de seguridad que quedarán a las órdenes del ministro del Interior. Entre tanto, los comunistas siguen amenazando con nuevas huelgas. Abiertamente han pedido a los funcionarios gubernamentales de todo el país y a los empleados

LISBOA, 3.—Debido al fuerte temporal naufragó frente a la playa de Mira una lancha de pesca de cangrejo. Pereció ahogado un hombre de los cuatro que componían su tripulación. Numerosas embarcaciones han entrado de arribada forzosa en numerosos puertos. En varias regiones las lluvias han ocasionado destrozos de importancia. — (EFE).

EL IDEAL GALLEGO se vende en MINO, en el Ríoseo de Quinta.

DISTURBIOS EN TOLOUSE

TOLOUSE (Francia) 3.—Un grupo integrado por unos ochocientos huelguistas, a las 11 de la noche, de policía de esta ciudad, pero fueron rechazados inmediatamente. Poco después, los manifestantes se dirigieron a la central de la Compañía de Tranvías, parando en su camino a todos los tranvías que encontraban, golpeando a los conductores y obradores. Parte del grupo de huelguistas consiguió entrar en una estación terminal, pero fueron expulsados seguidamente por la policía. — (EFE).

HUELGA EN LOS HOTELES Y CAFES DE MARSELLA

MARSELLA 3.—Los obreros y empleados de los hoteles, cafés y restaurantes de Marsella, se han declarado en huelga, anuncia la Agencia Reuter. — (EFE).

CIUDAD DEL VATICANO, 3.—Su Santidad el Papa, Pío XII, se dignará el próximo domingo, día 7, clausurar el Congreso Internacional Mariano que se celebra actualmente en Barcelona, por medio de un mensaje a través de los micrófonos de Radio Vaticano. — (EFE).

LA SESION DE AYER

BARCELONA, 3. — En Vallmasana han continuado esta mañana las deliberaciones del Congreso Internacional de Congregaciones Marianas, con la discusión de las ponencias cuarta y quinta, "Apostolado universitario" y "El problema social y las Congregaciones Marianas". Intervinieron numerosos congresistas, especialmente al tratar de la segunda ponencia, y pronunciaron discursos los Padres Sánchez y Carrillo de Albornoz, y el prefecto de las Congregaciones Marianas Universitarias de Madrid, señor López Lago. También en el Colegio del Sagrado Corazón se han reunido las Congregaciones Marianas femeninas, que han estudiado diversos temas, entre ellos los referentes a "La vida interior del congresista" y "Apostolado social". Presidió el Padre Moreno, de las Congregaciones Marianas de Deusto.

Han llegado hoy los componentes de la delegación canadiense, que han manifestado haber realizado un viaje lleno de dificultades y peripecias, hasta el extremo de que en Francia pasaron veinticuatro horas sin comer. También han llegado los representantes de los Países Bajos, procedentes de Madrid.

A mediodía, los congresistas han visitado la Biblioteca Central, invitados por el director, señor Mateu. Esta tarde celebrará el Congreso su primer pleno. — (CIFRA).

Galerna, en el Cantábrico

Un vendaval arrancó de cuajo chimeneas, miradores y vallas, en Gijón

BILBAO, 3.—En el mar reino hoy un viento huracanado del Sur que luego cambió hacia el Noroeste, lo que originó un galernazo que ha batido con inoponible fuerza toda la costa. Por esta razón el puerto de Bilbao no ha registrado entrada ni salida de buques. Algunas embarcaciones menores soltaron amarres en el puerto exterior, pero pudieron ser re-

Siguen los choques sangrientos entre árabes y judíos, en Palestina

(CONTINUACION DE PRIMERA)

asolando a siete judíos y un árabe y a otros heridos, treinta y seis judíos y seis árabes. — (EFE).

INCENDIOS EN JERUSALEN

JERUSALEN, 3.—Tres edificios judíos han sido incendiados por los árabes, a última hora de la noche, en Jaffa, se anuncia oficialmente. Se afirma que cinco judíos han resultado heridos por arma de fuego durante un choque entre un grupo de árabes y otro de judíos, en las inmediaciones de Jaffa. — (EFE).

CONCENTRACION ARABE

JERUSALEN, 3. (Urgente).— Camiones llenos de árabes de los pueblos próximos se han reunido en esta capital para reforzar, según se dice, las manifestaciones contra la decisión de partición de Palestina, cuando cese el toque de queda en las primeras horas de esta tarde. Se cree que muchos de ellos vienen armados.

La ciudad de Jerusalén ha estado tranquila durante la noche aunque se han escuchado en la parte vieja de la población algunos tiros aislados.

También, camiones con judíos que transportan suministros y refuerzos, se han abierto camino a través de las emboscadas de los árabes para llegar hasta las barriadas judías que están aisladas y amenazadas por el hambre. — (EFE).

LOS "EJERCITOS" ARABES

BAGDAD, 3. — El presidente de la Comisión económica de la Liga Árabe y ex primer ministro de Iraq, Tawfiq Al Sawidi, declara que la marcha sobre Palestina y la ocupación del país será cuestión de horas para los bien equipados y armados ejércitos árabes que esperan la "hora cero". — (EFE).

LA POLICIA PERMANECE NEUTRAL

JERUSALEN, 3. El portavoz de la organización judía "Haganah", ha manifestado que los actos ocurridos en Tierra Santa, hubieran podido ser evitados si la policía no hubiera mostrado "indiferencia" por los mismos. Acusó a ésta de haber permanecido en "completa neutralidad" entre los árabes y las víctimas judías. Por espacio de muchas horas, las policías permanecieron al margen de los sucesos. Mientras tanto, los árabes incendiaban las tiendas judías y golpeaban a sus propietarios. No se hizo intención alguna de disparar a los manifestantes. Esto parece indicar que las fuerzas de seguridad del

DOMECO NO COMPITE EN PRECIOS LO CALIDAD

HACE SOLO EN

molcadas a tiempo. No hay que lamentar desgracias. — (CIFRA).

FUERTE VENDAVAL EN GIJON

GIJON, 3.—Otro fortísimo vendaval ha azotado la ciudad hasta las primeras horas de la madrugada. El viento adquirió velocidad extraordinaria. Solamente en el barrio de Cimadevilla, de peñonero reducido, arrancó de cuajo 33 chimeneas. En las inmediaciones de la calle Corrida, un mirador completo fue arrancado y arrastrado varios metros. Afortunadamente no hubo desgracias personales. En toda la población han caído gran número de vallas, ha habido roturas de cris-

Gobierno de Palestina, son incapaces de hacer algo y no están preparadas para restablecer el orden y mucho menos mantenerlo. — (EFE).

APRENDA DIBUJO LINEAL POR CORRESPONDENCIA

TITULO DE DELINEANTE

INSTITUTO MATKO INFORMACION GRATUITA MADRID Apertado 12142

VINOS Y LICORES

ESPITAS GIMENEZ

de CIERRE AUTOMÁTICO

Garantizadas y Patentadas

NO GOTEAN

SE VENDE BARCO DE PESCA

TRABAJANDO EN EL PUERTO DE LA CORUÑA

Características: Eslora 14,15
Manga 3,93
Puntal 2,20

Fuerza de máquinas en H. P. 56,00

Informes: HIJOS DE CORREA MEIRAMA

Oficinas: Muelle de la Palloza, LA CORUÑA

TEJANA DE ALICANTE

EXCELENTE CALIDAD

A la descarga en esta semana.

Pedidos a MOREIRA Y C.ª, S. L.

Alfredo Vicenti, 4 LA CORUÑA

DEPORTES

CRONICA DE SOCIEDAD

Se impone un esfuerzo deportivista en Castellón

Como en otro lugar decimos, hoy salen con rumbo a Castellón los equipistas del Deportivo que el domingo librarán el correspondiente partido de Liga en el Estadio de Castellón, con los antiguos compañeros de Ajepez y Elzo.

Decir que el encuentro ofrecerá grandes dificultades, es una perogrullada, pues aunque los de la Plana no atraviesan su mejor momento, siempre resultan enemigo difícil en su terreno, donde, si la memoria no nos es infiel, el Deportivo sólo ha conseguido un empate, precisamente el año pasado, a través de los diversos encuentros tenidos por uno y otro equipo.

Ahora bien; tal dificultad, unida a la que supone siempre el actuar fuera del campo propio, no es, en este caso, insuperable. Por lo menos así lo consideramos nosotros, y para ello tenemos en cuenta la situación actual del próximo rival deportivista.

El partido del domingo en la ciudad levantina supone una magnífica oportunidad para que el Deportivo siga sin perder contacto con la cabeza de su grupo y rompa el "codo a codo", que ya emplea a molestarle, con algún otro equipo. Mas para aprovechar tal oportunidad hará falta que los jugadores blanquiazules se percaten de la necesidad que tienen de vencer y que, por lo tanto, salten al terreno de juego con moral distinta a la de Málaga y Mostalla, por ejemplo.

Sigue el Deportivo en magnífica posición para dar el salto a la categoría superior, pero cada jornada van sus elementos desaprovechando ocasiones propicias para dar solidez a aquella Esta del domingo será una de ellas, quizá la que "sobre el papel" resulte más sencilla. Pero si se pelea con fe, entusiasmo y decisión! De lo contrario, regresarán los herculinos con un resultado adverso.

La fe que Urquiri tiene en el once obliga, además, a sus componentes al esfuerzo, para convencer así a cuantos creen que en él no están todos los que son, ni son todos los que están.

Magnífica oportunidad, pues, de lograr los puntos en litigio. Pero, por Dios, que no se malogre también...
FRANJILLA.

En Madrid esperan al Celta con la máxima expectación

MADRID, 3.—En las oficinas del Atlético de Madrid se reciben constantes peticiones de entradas para el próximo encuentro entre dicho club y el Celta de Vigo.

En esta capital existe un extraordinario interés por comprobar el estado actual del grupo que dirige Ricardo Zamora, y especialmente su línea media, que se considera como una de las más eficientes del equipo, así como a los interiores Hermida y Aretio y al extremo Roig, que tienen una probada popularidad en la capital de España.

Se ha dolido la afición madrileña de la ausencia del delantero centro Pahño, y se cree que será sustituido por Zubeldía, a quien se tiene también mucho interés en verlo actuar.—(ALFIL).

Pahño estará inactivo un mes

VIGO, 3.—El próximo viernes saldrán para Madrid en el tren expreso, los jugadores del Real Club Celta.

El delantero centro, Pahño, no podrá atinarse por hallarse lesionado. Tendrá que permanecer en reposo seguramente más de un mes, y Ricardo Zamora aun no ha manifestado que jugador pasará a ocupar dicho puesto, aunque en los medios deportivos se cree que será Zubeldía, que también actúa como interior.

Se espera también que pueda reaparecer el guardameta Simón, y en caso de no poderlo hacer, será sustituido por Marza.

La más probable alineación del conjunto celta contra el Atlético de Madrid es la siguiente:

Simón o Marzá; Mesa, Salas; Bermejo, Muñoz, Alonso; Retamar, Hermida, Zubeldía, Aretio, Roig.

Con el equipo es muy fácil que se trasladen muchos aficionados con el fin de presenciar el partido.

A los jugadores los acompañará Ricardo Zamora y un delegado de la Directiva.—(ALFIL).

Herrerrita reaparecerá el domingo

OVIEDO, 3.—Hoy se entrenaron los jugadores del Real Oviedo. Herrerrita también estuvo presente en los ejercicios y al parecer reaparecerá el próximo domingo contra el Deportivo Alavés.—(ALFIL).



Ya es seguro que el Belenenses inaugurará el nuevo Chamartín

MADRID, 3.—En el Real Madrid no se han recibido todavía noticias del equipo italiano de fútbol Torino, sobre su proyectada excursión a España, para intervenir en la inauguración del nuevo campo madrileño. Por ahora sólo se cuenta en firme con el Belenenses, el que actuará el próximo día 14 contra el primer equipo del Real Madrid.

El club lusitano enviará también su conjunto de baloncesto, para jugar en el Frontón Fiesta Alegre contra el equipo madridista de esta especialidad deportiva.—(ALFIL).

El Murcia en difícil situación

MURCIA, 3.—El Real Murcia cuenta con varios jugadores lesionados: el defensa canario Llanos, con lesión de menisco, y el extremo vasco Ariznavarreta, ambos están siendo atendidos facultativamente en Barcelona. El defensa Monpedri y el portero titular Cosme, están enfermos. Se espera que en el partido del domingo, frente al Valladolid, debute el interior izquierdo Ajustardín. Como el club se encuentra actualmente sin defensas, y la prueba de alinear en ese puesto al medio centro Rubio fracasó totalmente frente al D. Coruña, se gestiona, por la Directiva, la adquisición de un defensa, que también se encuentra en tratos con el Atlético de Bilbao.—(ALFIL).

Hoy, nuevo entrenamiento de la selección nacional

MADRID, 3.—Se encuentran en esta capital, además del medio centro del Celta, Muñoz, y del interior del Sevilla, Arta, los jugadores del Atlético de Bilbao, Nando y Galna, y se espera la llegada de los valencianos Elizaguirre, Puchadas, Epl e Igoa, y de los del Barcelona, Curia, Gonzalo III y César, que actuarán en el encuentro de entrenamiento de la selección nacional, que se disputará mañana en el Estadio Metropolitano.—(ALFIL).

Habrà tren especial para ir a El Ferrol el día 14!

Ayer ha concedido la Renfe la autorización

Ya pueden exteriorizar su júbilo los aficionados coruñeses que venían clamando estos días por la organización de un tren especial para ir a El Ferrol del Caudillo el día 14, fecha en que el Deportivo se enfrentará, en el Inferniño, a los departamentales.

Ayer ha recibido la debida autorización de la RENFE la agencia de viajes que había solicitado dicho permiso y en su virtud será organizado un tren especial con un millar de plazas, siendo propósito de la misma despachar los billetes del viaje en unión de las entradas para el campo.

Así, pues, el Deportivo, contará con su más potente "orfeón" en las gradas del recinto ferrolano.

Hoy sale el Deportivo para Castellón

Se desplazan los mismos jugadores del domingo, con Elzo y Lestón

Hoy, en el expreso, emprenderán viaje a Castellón de la Plana, donde se enfrentarán el domingo próximo con el once titular de esa localidad, los jugadores del Deportivo, Acuña, Lestón, Pedro, Alepuz, García, Blenzobas, Elzo, Carlitos, Gamonal, Guimerans, Paseiro, Polo y Chao.

Aunque el equipo no está decidido, es fácil colegir de la lista de jugadores que forman parte de la expedición, que será el mismo que tan rotundamente batió al Murcia, si bien es posible que Elzo ocupe el puesto de medio izquierdo.

De delegado irá el presidente accidental, don Manuel Gila Lamela, que con Urquiri y Cucarella completa la expedición.

Nueva directiva en el Esteiro F. C. campeón local de modestos ferrolanos

Hemos tenido el gusto de recibir un atento saludo del señor presidente del Esteiro F. C., campeón de clubs modestos ferrolanos en la pasada temporada, en el que nos participa la constitución de nueva Junta directiva en dicha sociedad y que tomó posesión de su cargo días pasados.

Está integrada toda ella por personas de reconocido entusiasmo deportivo que sin duda sabrán continuar conquistando con su equipo tantos laureles como sus antecesores, de los cuales algunos quedan en el seno de esta directiva que preside ahora don Ramón Miño Romero.

Deseamos a todos ellos un gran éxito en su difícil labor y esperamos que el conjunto del viejo y populoso barrio ferrolano siga dando su fruto, con el que en su día poder dotar a nuestros primeros equipos y otros más de superiores categorías, al igual que los demás equipos de clubs modestos locales que muy en breve contarán con un campo propio, en el que puedan preparar las nuevas figuras de este viril deporte.—KINSO.

ENLACE PARDINAS-SANZ VALDES

Ayer, en la iglesia parroquial de Santa Lucía, profusamente adornada, contrajeron matrimonio la señorita Isabel Sanz Valdés y el Dr. José Ramón Pardinas Pérez del Val, ambos de distinguidas familias.

La novia, que vestía un elegante traje blanco con velo de "tul ilusión", entró en el templo del brazo de su padre y padrino, el abogado don Antonio Sanz Fernández; y el novio, de rigurosa etiqueta, daba el suyo a su madrina, doña María Teresa Pardinas, de Villarino.

Bendijo la unión el párroco don Clemente Moreiras, dando fe del acto el hermano político de la desposada, juez de Primera Instancia, encargado del Juzgado Municipal número uno de esta capital, don Santiago Pérez-Ardá y López de Valdivielso.

Firmaron el acta como testigos, por la desposada, don Pedro Barrié de la Maza, don Andrés Pardo Hidalgo, don Juan Teijo Cerdido, don Gaspar Araujo Lucea, don Javier y don Luis Sanz Fernández, don José Luis Valdés y don Francisco Javier Sanz Valdés; y por el contrayente, don Julián Pardinas Pérez del Val, don Ramón Ferreiro de la Maza, don Andrés Villarino de Andrés Moreno, don Miguel Echegoyen, don Arturo Montel, don Laureano Guiltián y don Joaquín Calzaca.

Concluyó la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron delicadamente obsequiados en un hotel de la localidad.

Los novios emprendieron ayer su viaje nupcial a Madrid y otros capitales españoles.

PETICION DE MANO.—El pasado día 2 y con motivo de celebrar su fiesta onomástica la señorita Elvira Gantés Balado, fué pedida a sus padres la mano de ésta, por don Enrique Prado Rey y señora, para su hijo don Enrique (empleado administrativo de este periódico).

La boda quedó concertada para el próximo mes de enero. Enhorabuena.

NATALICIO.—Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, primogénita del distinguido matrimonio, la esposa de don Luis Piñero Anido, de soltera Julieta Tirado Porta. Por tan fausto acontecimiento están recibiendo muchas enhorabuena, así como sus abuelos paternos, los Sres. de Moreuo, y maternos, la Sra. Vda. de Tirado.

—Ha dado a luz un niño la esposa de don Telmo Lago y Sánchez. Tanto la madre como el recién nacido, al que se impondrán los nombres de José Ignacio, disfrutaron de un perfecto estado de salud, recibiendo muchas felicitaciones por tal motivo.

VIAJEROS.—Regresó de Madrid nuestro buen amigo don Angel Mesonero Romanos, acompañado de su esposa e hijos.

D. Sergio Cifuentes, representante del 'Diario de la Marina' en España

MADRID 3.—Por el "Diario de la Marina", de La Habana, ha sido nombrado D. Sergio Cifuentes, representante en España y se ha ratificado a don Constantino Cabal en el cargo de corresponsal en Asturias, quedando anulados todos los carnés y cartas expedidos con anterioridad a esta fecha. CIFRA.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Benigno López Costoya

Que falleció cristianamente en su casa de la Villadóniga (Boimorto), el 7 de Septiembre de 1946.
D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Josefa Cabo Martínez; hijos Esperanza, Carmen, Manuel y José; hijo político José Quintela García; nieto José María; hermanos, hermanos políticos, y demás familia.

RUEGAN una oración por su alma, y agradecen a sus amistades asistan al funeral y misas que por su eterno descanso se celebrarán el día 6 del corriente en la Iglesia Parroquial de Santiago, de Boimorto por cuyo favor les anticipan gracias.

LA SEÑORA

Doña Amelia Mariño Boedo

FALLECIO EL DIA 27 DE NOVIEMBRE DE 1947
D. E. P.

Su esposo don Anselmo Eiras; sus hijos Juliá y Alberto; hermanos don Manuel, don Valentín, don Modesto, don Antonio y don José (del Comercio de esta Plaza), doña Consuelo, doña Anunciación, doña Teresa y doña María; hermanos políticos, sobrinos, y demás familia.

DAN las más expresivas gracias a las personas que se dignaron acompañar su cadáver al Cementerio General, y agradecen su asistencia a los Funerales que se celebrarán mañana, viernes, a las once menos cuarto, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía.
LA CORUSA, 4 de diciembre de 1947. (Gran Funeraria).

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR LA JOVEN

MARIA PATIÑO SUAREZ

QUE FALLECIO AYER A LAS DOS Y MEDIA DE LA TARDE EN EL LUGAR DE LA MOURA
Después de recibir los auxilios espirituales
D. E. P.

Sus desconsolados padres don Ramón Patiño de La Fuente y doña Dolores Suárez y Suárez; hermanos Fernando, Rodrigo, Felisa, Ramón, Dolores, Purificación, Manuel y José Patiño Suárez; hermanas políticas doña Consuelo Segade, doña Nieves Souto, doña Purificación Rivas y don Juan Bautista Morás; tíos, primos, sobrinos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio de San Cristóbal das Viñas, hoy jueves, día 4, a las cuatro y media de la tarde, favor por lo que les anticipan gracias.
Casa mortuoria: MOURA, 9
La Coruña, 3 de Diciembre 1947

EL SEÑOR

Don Marino Esteban Rey

Falleció en el día de ayer, después de recibir los Auxilios Espirituales
D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Julia Dans Bouza; hermanas políticas doña Concepción y doña Manuela; sobrinos, y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles asistan a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, acto que se efectuará hoy, a las cuatro y media de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: TABERNAS, 9-2.
(Gran Funeraria).

LA SEÑORA

Doña Gregoria Santos García

Falleció a los 74 años de edad en su casa de Guitiriz (Lugo), después de recibir los auxilios espirituales.—D. E. P.

Su apenado esposo D. Pedro Arraña Brañas; su hijo Ramón; sobrinos, primos y demás parientes y sus amigos don Octavio Juárez García y doña Fina Sanjiao.

PARTICIPAN tan sensible pérdida, y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a la conducción del cadáver y funerales acto que tendrá lugar el viernes, a las once y media, al Cementerio de esta villa, por cuyo favor anticipan gracias.
Guitiriz, Diciembre de 1947.

LA SEÑORA

Doña Rosa Ibáñez Puyo

VIUDA DE ALONSO
Falleció el 24 de noviembre de 1947
Confortada con todos los Sacramentos
R. I. P.

Su hija doña María Alonso, su hijo político don Rafael de Repáraz; nietos Rafael, M. Isabel, Amalia M., Emilio, Rafael, M. Isabel, Amalia M., Emilio y José Luis, hermana política doña Rita Alonso y demás familia.

DAN las más expresivas gracias por la asistencia a su entierro y ruegan a sus amistades asistan al funeral que se celebrará mañana viernes, día 5, a las diez y media de la mañana en la Iglesia Parroquial de San Jorge, favor por el cual anticipan gracias.

CULTURA NACIONAL

PARA SABER QUIENES HAN ASCENDIDO A 7.200 PESETAS

Con el fin de orientar a las maestras con respecto a las promociones que han ascendido a 7.200 pesetas, se señala a continuación y finaliza cada una de dichas promociones:

Todas las maestras incluidas hasta el número 3.459, inclusive, están escalafonadas en el Escalafón del 33 ó 45 y no hace falta por consiguiente, ludicar ya su promoción.

Maestras de la primera promoción del Grado Profesional no recurrentes en el pleito:

Desde el número 3.460 al 3.498. Maestras del segundo Escalafón que pasaron al primero: Desde el número 3.499 hasta el 3.639.

Cursillistas del 35: Desde el número 3.640 al 4.504. Maestras de la segunda promoción del Grado Profesional: Desde el número 4.505, hasta el número 5.008.

Maestras de la tercera promoción del grado profesional: Desde el número 5.009 hasta el 5.313.

Maestras de la cuarta promoción del Grado Profesional: Desde el número 5.314, hasta el 5.981.

Maestras de la quinta promoción del Grado Profesional: Desde el número 5.982 hasta el 6.614.

Oposiciones de 1941: Desde el número 6.615, hasta el

final, completando así las 9.000 dotaciones que corresponden a esta categoría. Quedan, por lo tanto de 150 a 200 Maestras de estas oposiciones sin ascender aproximadamente.

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Los señores Maestros separados del servicio por causa de tuberculosis y que lleven más de tres años en esta situación, a contar desde la fecha en que percibían el sueldo completo, pertenecientes a esta provincia, se servirán remitir a esta Delegación antes del día 15 del actual mes, certificación acreditativa del curso de su enfermedad, expedida por el Dispensario Oficial Antituberculoso de su residencia y caso de no existir éste, por el Inspector Municipal de Sanidad, de conformidad con lo establecido en la Orden Circular de 18 de abril de 1947 (B. O. del Ministerio de 12 de mayo), sin cuyo requisito no se les acreditará haberes en el próximo año.

La Coruña 1 de diciembre de 1947. El Delegado, J. Sieira Bustelo.

ELEVACION A DEFINITIVA DE LOS ASCENSOS CORRESPONDIENTES A LA CATEGORIA QUINTA DEL ESCALAFON GENERAL DEL MAGISTERIO

El B. O. del E. del día 29 ppdo. publica la Orden de 19 de noviembre último por la que se declara firme y definitiva la Orden Ministerial de 27 de septiembre de 1947, comprensiva de los ascensos correspondientes a la categoría quinta, sueldo 8.400 pesetas (Maestros).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SANTA BARBARA, VIRGEN Y MARTIR

Esta purísima doncella se convirtió a Jesucristo, siendo por el tesón en mantener su fe decapitada por su propio padre...

Novenas en honor de la Inmaculada en los templos coruñeses

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON. Se celebran las siguientes novenas: SIRVIENTAS.—Los cultos de la novena se celebran todos los días...

CATOLICOS: MAÑANA ES PRIMER VIERNES DE MES, HACED UNA FERVOROSA COMUNION, PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESION...

Y SAN IGNACIO DE LOYOLA.—Los actos de la mañana comienzan a las nueve y cuarto, y por la tarde, a las 8 y 45. Predica el P. Antonio Rubinos.

SECCION MEDICA

- Dr. Victor Fernández Alonso. Medicina General — Rayos X. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7...

Nuevo Consejo de los Padres de Familia

El Emmo. y Rvdmo. Sr. Cardenal Primado, el día 19 del actual, se ha dignado aprobar el nuevo Consejo de la Confederación Católica Nacional de Padres de Familia...

Consejero, Ilmo. Sr. D. Alejandro Martínez Gil; presidente, Excmo. señor marqués de Vival; consejo de expedientes: Sres. Condes de Triguera...

las pláticas el R. P. Antonio F. Gil, franciscano.

CAPILLA DEL PERPETUO SOCORRO (PP. REDENTORISTAS).—Por la mañana, en las misas de siete, ocho, y nueve, se rezará la novena...

CAPILLA DE SAN JOSE DE LA MONTANA (PP. CAPUCHINOS).—Todos los días, por la mañana, se hará el ejercicio de la novena...

V. O. TERCEJA DE SAN FRANCISCO.—Misa a las ocho, en el altar de la Purísima. Por la tarde, los ejercicios del novenario...

SAN PEDRO DE MEZONZO.—La novena se hará por la mañana, en la misa de las ocho, y a la tarde, a las siete y media.

SANTIAGO.—La novena se celebra bajo la advocación del escapulario azul celeste. Predica los sermones el señor Abad de la Colegiata.

CULTOS. SAN NICOLAS.—Se están celebrando los ejercicios de la novena a su glorioso Titular, S. Nicolás de Bari...

CONSEJO TERRITORIAL DE HOMBRES DE ACCION CATOLICA. Hermandad Obrera de Acción Católica. Hoy, jueves, a las ocho, celebrará el Círculo de Estudios esta Hermandad...

E. García Márquez. OCULISTA. Consulta y operaciones de 11 a 1 y de 4 1/2 a 7. San Nicolás, 4-1.

García-Ramos. ESPECIALISTA. PIEL — SIFILIS — VENEREO. Ferrol, 21. Teléfono 3844. Consulta: de 10 a 12 y de 6 a 7.

Dr. Merino. PIEL — VENEREAS — URINARIAS RIRON — VEJIGA — PROSTATIA Preguntorio, 6. Teléf. 1238. Santiago.

Francisco Cid. Comandante Médico especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Prostata. — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fistulas y varices. Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7. Castelar, 16. — Teléf. 2790.

Dr. Pío García López. Enfermedades de la Piel y Venereas (Radioterapia). SAN ANDRES, 6 y 8-2. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Teléfono 3326.

Dr. Ramalal Rumbo. Cirujía General — Rayos X. Especialista en Traumatología y Ortopedia. (Huesos, articulaciones, músculos, etc.) Arzobispo Lago, 8. (Detrás de Palacio de Justicia). De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 1253.

Dr. Alvarez de la Cruz. GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Jefe de Servicio de esta especialidad en el Hospital Militar. Horario de consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6. Federico Tepla, 51-53, próx. derecha.

Hoy, a las once y media, misa solemne en honor de Santa Bárbara

Con motivo de la festividad del día, y organizada por la Asociación de señoras de Santa Bárbara, se celebrará hoy, a las once y media, una misa solemne, en la iglesia parroquial de San Jorge...

En el cuartel del Regimiento de Artillería número 48 tendrán lugar diversos actos, con los que los artilleros honran a su excelsa Patrona, Santa Bárbara.

Mañana serán oficiadas dos misas de requiem por los Caídos del Arma, siendo la solemne, a las once y media, en la parroquial de San Jorge.

Los PUERTOS

LA CORUÑA. Entró ayer el "Romeu" de Tenerife con pasajeros, carga general y correspondencia.

Se esperan "Monte Contés" con general; "Marcelino Oreja", con cemento, y "Castillo Butrón" con pirita de hierro.

VIGO 3.—Amainó hoy considerablemente el temporal que estos días azotó con violencia nuestras costas...

Hoy, el medio día, recalcó en el puerto el petrolero español "Campechano", procedente de Curacao...

En las primeras horas de la madrugada arribó también el mercante holandés "Odysseus", que en su viaje desde Gibraltar a Amsterdam...

Por la tarde, entró también de arribada el mercante inglés "Whiteshell Park". Procede del puerto argentino de Bona y conduce un cargamento de mineral para Inglaterra...

En el puerto pesquero continúan los buques que tienen aquí su base. De madrugada llegaron algunas embarcaciones del Gran Sol...

Mañana es esperado, procedente de Canarias, el petrolero "Campeche", con cargamento de combustible líquido.

ASOMBROSO

Carretes fotográficos extraujeros a 7'10 ptas uno, mandamos por correo a domicilio a reembolso de su importe. Envío mínimo cuatro carretes...

RON BACARDI

SANATORIO DEL Dr. PROFESOR ECHEVERRY. CIRUGIA GENERAL. ESPECIALIDADES: Huesos, Articulaciones y Músculos, Vasos y Nervios. Senra, 7. Teléfono 1241. SANTIAGO.

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA. Teléf. 1006. SANTIAGO.

Edicto

SANTA MARTA DE ORTIGUEIRA. Cumpliendo el artículo 2.042 de la Ley de Enjuiciamiento Civil, se hace saber que se instruye expediente sobre fallecimiento de Francisco y Andrés Paineira García...

Edicto

SANTA MARTA DE ORTIGUEIRA. Cumpliendo el artículo 2.038 de la Ley de Enjuiciamiento Civil, se notifica que se instruye expediente sobre declaración de ausencia de Alfano Pajón Pumar...

Edicto

SANTA MARTA DE ORTIGUEIRA. Cumpliendo el artículo 2.038 de la Ley de Enjuiciamiento Civil, se notifica que se instruye expediente sobre declaración de ausencia de Alfano Pajón Pumar...

Edicto

SANTA MARTA DE ORTIGUEIRA. Cumpliendo el artículo 2.038 de la Ley de Enjuiciamiento Civil, se notifica que se instruye expediente sobre declaración de ausencia de Alfano Pajón Pumar...

Santa Marta de Ortigueira 2 de enero de 1947.—El Juez de Primera Instancia accidental, Luciano Blanco.—Ante mí: Manuel R. Salas.

Truman ofreció una recepción al cuerpo diplomático

Asistió el representante de España. Estuvo ausente el embajador soviético.

WASHINGTON, 3.—El Presidente Truman dió anoche una recepción en la Casa Blanca a los miembros del Cuerpo diplomático acreditados en esta capital.

El Presidente Truman y su esposa obsequiaron a sus invitados con ensalada de frutas y bebidas, cumpliendo su plan de ahorrar víveres en tanto dure la presente crisis alimenticia mundial.

Edicto

SANTA MARTA DE ORTIGUEIRA. Cumpliendo el artículo 2.036 de la Ley Procesal Civil, se hace saber que en este Juzgado se tramita expediente sobre declaración de ausencia de Secundino y Sara Rodríguez Millia...

Santa Marta de Ortigueira 9 de julio de 1947.—El Juez de Primera Instancia, Luis Losada.—Ante mí: Manuel R. Salas.

palabras

AGENCIAS. ANUNCIOS para este Periódico recibense en Santa Catalina, 33 "Reclam". Teléf. 2903. Automóviles. ALQUILER. Viajes carretera. Precios sin competencia. Teléfono 3197. Avisos. SEÑORAS, permanentes, peinados. Peluquería "Los Sulzos". Linares Rivas, 26. Teléfono, 3291.

ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández. Gf. Joyero fabricante. San Andrés 35, primero. Teléfono 1102. EN las participaciones expedidas para el sorteo de Navidad por D. Julio Pazos, de Carballo, se consignaron por error dos números, siendo válidos el 26.080.—Rafael Pazos.

COMPRAMOS pelo, pagamos mucho. Peluquería Real, 90. PISOS LADRIHIERO. Gran ahorro de hierro y cemento. Se hace sin encofrados. Pardo Parada, S. L. Materiales de construcción, Ferrería Droguería. Plaza Pontevedra, 8. La Coruña.

COMPRA venta de sillas. Jarro Martínez Sevilla. Av. de Marina 16 y 17 bajo. ALHAJAS. Compro brillante y objetos oro y plata. Hernández. San Andrés, 35 primero. Teléfono 1102. Modistas. FAJAS "Mejo Caucho". Frutos. Tejas. medida Real, 15 primero.

PÉRDIDAS. PERDIDA meto-do guitarra trayecto Panadara Santa Margarita. Gratificarse Orzán, 160, segundo. Prestamos. PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Laureano Marín. Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina, 16 y 17, bajo. Testamentaria. TESTAMENTARIA. RIAS derechos reaes, pensiones civiles militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado. Marín 16 y 17, bajo. Tintorerías. TINTORERIA "La Española". Limpieza en seco. Tintes a muestra. Especialidad tintos de abrigos de ouero. Despachos de Sa Agustín, 88. Barrera, 34. Talleres, Florida, 36. Teléfono 1327.

MAQUINAS de hacer punto, todas medidas y gajos marcos extrangeras y nado na. "Conahem". Rosalia Castro, 1 y 3 La Coruña. Ocasión. urgente se venden muebles y enseres de vivienda con nueve camas ni queladas, colchones, lámparas, etc. todo de compra reciente, y posible cesión del piso en casa nueva. cuarto piso. centro Coruña. cuarto baño. calefacción, ascensor. Todo 35.000 pesetas. Razón: San Blas, 8, segundo. VENDESE barato fábrica de 11 cores en producción, sitio central, con cupos y marcas acreditadas. Razón: Aranzazu Nueva. VENDESE barato para hacer punto, marcas extranjeras, todos tamaños. Diez meses crédito. Casa "Pillado". San Andrés, 126, primero.

VENTA de una fábrica de cerámica situada en carretera, próxima a estación de ferrocarril y a embarcadero, entre La Coruña y El Ferrol del Caudillo, con gran extensión de terreno para la explotación de arcilla. Para informes en "Agencia Rey", calle de Santa Catalina, 41, primero, teléfono 1571. La Coruña. VENDU almacén de reservas, en la Redonda (ría Ferrol), con casa diez ferrados, riego y embarcadero, pro propio. Informes: Coruña, 2, segundo. EN Cedeira, tren de carretera y playa, situación inmejorable, vendido casa bajo y piso, libres, corriente. Informes: Sr. Zaera. DORMITORIO matrimonio. Establecimiento. Oportunidad. Urgente venta. Razón: Pardo Bazán, 4, duplicado, bajo, izquierda.

Arte

Los artistas españoles en Buenos Aires vendieron obras por valor de medio millón de pesos

BUENOS AIRES 3.—Definitivamente se da la cifra de medio millón de pesos como importe de las obras de artistas hispanos vendidas en Buenos Aires con motivo de la Exposición de Arte español contemporáneo. Quedarán en la Argentina pinturas de Solana, Vázquez Díaz, Aguilar, Ilurino, Palencia, Francisco Cossio, Vaquero, Morales, Zabaleta, Alvaro Delgado, Rías, Muntano, Durán Camps, Mosquera, Pellicer, Valentín Zubizarre, Luis Mas Miera, Eduardo Vicente, García Ochoa y esculturas de Clara Aizuará.

Asesinato de una anciana, en un pueblo de Orense

ORENSE, 3.—En términos de Lovios ha sido asesinada la anciana de 85 años Carmen León, cuando se hallaba en su casa, con el propósito de robarle. El asesino la estranguló, llevando después el cadáver a un monte, en donde le dió sepultura. La rápida acción de la Justicia logró la detención de Benito Pérez, autor convicto y confeso de tan repugnante crimen, en el que, según parece, fué auxiliado por varios cómplices, cuya detención se espera de un momento a otro.

En Villar de Barrio jugaban al tute en una taberna los vecinos Nicolás Simón García, Manuel Limia, Benito García y Manuel Arroyo. Por una jugada discutieron acaloradamente Nicolás Simón y Manuel Limia. Este le asestó una puñalada en el cuarto espacio intercostal al Nicolás, ocasionándole la muerte. El asesino se dió a la fuga.

CRUCIGRAMA

Grid for a crossword puzzle with numbers 1-9 and letters A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z.

HORIZONTALES.— A, Fundamento, apoyo; B, Ciudad de Barcelona; C, Concha con muchas vueltas en forma de collar; D, Asteroide núm. 200 de la serie; E, Alcaloide homólogo de la quimojeina; F, Utensilio de jardinería; G, Naipes. VERTICALES.— 1, Consonante; 2, Entrevista; 3, Hierba compuesta de medicinas; 4, Composición poética; 5, Desgracia grande; 6, Tranquilas, sosegadas; 7, Asteroide 266 de la serie; 8, Alabauza; 9, Antorcha de madera. Solución al jeroglífico núm. 751: Hará ya doce días.

MAQUINAS de hacer punto, todas medidas y gajos marcos extrangeras y nado na. "Conahem". Rosalia Castro, 1 y 3 La Coruña. Ocasión. urgente se venden muebles y enseres de vivienda con nueve camas ni queladas, colchones, lámparas, etc. todo de compra reciente, y posible cesión del piso en casa nueva. cuarto piso. centro Coruña. cuarto baño. calefacción, ascensor. Todo 35.000 pesetas. Razón: San Blas, 8, segundo. VENDESE barato fábrica de 11 cores en producción, sitio central, con cupos y marcas acreditadas. Razón: Aranzazu Nueva. VENDESE barato para hacer punto, marcas extranjeras, todos tamaños. Diez meses crédito. Casa "Pillado". San Andrés, 126, primero.

VENTA de una fábrica de cerámica situada en carretera, próxima a estación de ferrocarril y a embarcadero, entre La Coruña y El Ferrol del Caudillo, con gran extensión de terreno para la explotación de arcilla. Para informes en "Agencia Rey", calle de Santa Catalina, 41, primero, teléfono 1571. La Coruña. VENDU almacén de reservas, en la Redonda (ría Ferrol), con casa diez ferrados, riego y embarcadero, pro propio. Informes: Coruña, 2, segundo. EN Cedeira, tren de carretera y playa, situación inmejorable, vendido casa bajo y piso, libres, corriente. Informes: Sr. Zaera. DORMITORIO matrimonio. Establecimiento. Oportunidad. Urgente venta. Razón: Pardo Bazán, 4, duplicado, bajo, izquierda.

El Ideal Gallego

La Coruña, jueves, 4 de Diciembre de 1947

Teléfonos: Redacción 1177 — 1594.—Administración 1542

Algunos comentaristas yanquis creen que se ha obrado ligeramente en la partición de Palestina

Si Norteamérica interviene, también lo hará la U. R. S. S.

NUEVA YORK 3.—(CRÓNICA RADIODIPLÓMATICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA "EFE", FRANCISCO LUCIENTES, PARA "EL IDEAL GALLEGO".)

De una noche a una mañana la política transformó el rostro geográfico de Palestina. Ahora corre allí un nuevo río, el de la partición, y un río de sangre, con caudal a mitades árabe y judío. Las turbias aguas de este río llegan hasta aquí, aunque mudadas por la distancia en negros chorros de tinta de imprenta, chorros que pasan bajo los puentes de la actualidad periodística notificando matanzas y saqueos, y anunciando mayores males próximos.

Suele decirse que en las decisiones de conciencia solo habla claro al día siguiente y aquí con lo de Palestina está ocurriendo un poco de lo mismo: varios senadores y, a lo que se afirma, también algunos consejeros del presidente Truman han comenzado a sentir y a decir el temor de que se agrave la situación en Palestina y de que impongan el orden puesto que los británicos ya retirándose militarmente solo desean arrojar cuanto antes de sus manos esa áscua. El senador republicano por Maine, Owen Brewster, propuso que se cree a tales fines una legión extranjera norteamericana para impedir que en holocausto de la ONU mueran allí los "boys" del Ejército nacional yanqui, proyecto que sentimentalmente reúne aquí mucha simpatía y muchos apadrinadores. Lo malo del proyecto, y así se reconoce en Washington, es que Rusia también tiene obligación de contribuir al orden en Palestina atendiendo a los debates que emanar del reglamento de la O. N. U., y lo malo del trance es que Rusia no solo tiene obligación sino que parece que por una vez, muy gustosa en cumplir, de manera que si Washington envía tropas regulares a Palestina, Moscú enviará también tropas regulares, y si Washington crea o envía una legión extranjera, exactamente lo mismo hará Moscú. De este modo, y está vez con manos puras, Moscú recibirá en la lotería política de la O. N. U. la codiciada aproximación a varios de sus fines estratégicos: presencia militar en el Mediterráneo, vecindad al Canal de Suez, intrusión táctica en las líneas petrolíferas yanquis del Este Medio y franquicia directa en el río revuelto de la agitación árabe-judía.

No es mal premio... Indudablemente si la situación palestina no empeora, cabría conseguir un término medio para los temores de los Estados Unidos hacia Rusia, encargando a la propia O. N. U. que funde esa legión extranjera mediante un auténtico carácter internacional, o sea, con el número de mercenarios bien equitativamente distribuidos por nacionalidades. Esto, para cumplirse, necesitaría tiempo y tranquilidad. Bastante tiempo y tranquilidad, cosas que no abundan precisamente en orden al caso palestino. Así el asunto, se justifica que algunos comentaristas aquí principien a lamentarse de que en el pleito de la partición de Palestina se obró con demasiada precipitación... El articulista Drew Pearson relata hoy en el "Daily Mirror" que el presidente Truman, temiendo que la partición de Palestina no se consumara en la Asamblea de la O. N. U. por falta de "quorum" de dos tercios de sufragios, exigió del departamento de Estado que alineara con los Estados Unidos todas aquellas naciones que acostumbran a seguir su

El Santo Padre nombra Obispos para varias diócesis norteamericanas

CIUDAD DEL VATICANO, 3.—Su Santidad el Papa Pío XII ha dividido hoy en dos la diócesis de Washington y Baltimore y ha nombrado sus dos primeros Obispos en las personas de Monseñor Patrick O. Boyle, para la diócesis de Washington, y de Monseñor Francis Keogh, para la de Baltimore.

Su Santidad ha nombrado también a Monseñor Louis R. Zuroweste, Obispo de Belleville (Illinois); a Monseñor Louis Teicher, Obispo de Austin Tejas, que acaba de ser elevado a la categoría de diócesis.—(EFE).

política, aunque esas naciones tuvieran que desdecirse de actitudes tomadas. La presión, dice Pearson, funcionó bien con Liberia, Haití, Filipinas, Francia, pero en cambio, no funcionó con China y Etiopía que se abstuvieron en este episodio histórico deplorable de enorme trascendencia para el cronista de mañana. Al cronista de hoy de poco le sirve la inquietud que va naciendo aquí. Visto el feo rumbo que toman los sucesos de Palestina solo puede recordar este proverbio chino que precisamente suelen usar mucho los norteamericanos: "Una política a veces una onza de paciencia vale por tres talentos".

Cristal de Color

EL PELIGRO DEL ARTE

Por MANUEL SANTAELLA.

Habían desfilado por el escenario quince o veinte jóvenes, que aspiraban a clasificarse en el referido concurso, y el público empezaba a dar señales de perplejidad. ¡Pues señor, si resultaba tan difícil decidir en justicia! Si todos eran buenos, si la fórmula se admite, podría decirse que todos eran mejores. El muchacho que ofrecía canciones andaluzas arrancó una ovación delirante. La chica que interpretaba bailes regionales levantó a la gente de los asien-



tos. Un caballero que se lucía como imitador de animales, llegó a proporcionarnos la extraña sensación de hallarnos primero, en un corral, luego, en la selva; después, entre auténticos individuos de la raza asnal.

—¡Es prodigioso como rebuzna ese hombre!— al decir a mis espaldas. En verdad, extrañaba que aquel caballero se mantuviera aun en posición vertical. Tal parecía ser su identificación con el pacífico cuadrúpedo que representaba. Cuando otro ciudadano, que nos brindó el "Septimino" de Beethoven, tocado irremediablemente en una concertina, se inclinó agradecido a los aplausos feroces del público, y el locutor anunció el final de la primera parte, interrogué a mi amigo Prudencio Nogales, que me hacía el honor de acompañarme en tan hermosa fiesta:

—¿Eh, qué tal? Y se trata, Prudencio de simples aficionados. En España —advertí— hay una maravillosa cantera de artistas. El fenómeno no es privativo de una sola capital. Se da en todas las provincias. Las Sociedades recreativas rivalizan en la noble tarea de ganar para el Arte a elementos, que sin ese estímulo, se agostarían posiblemente en una labor prosaica. En la oficina, en el taller, en el campo.

Prudencio dibujó un gesto de desdén, dando a entender claramente que nunca había oído explicar una teoría más absurda. Siguió un silencio respectivo. Al fin, se decidió preguntarme con aire triunfal:

—¿Y no vislumbra usted el peligro (CONTINUA EN TERCERA)

El Gobierno francés ha tomado, por fin, la iniciativa contra el comunismo

Por V. V. V

Con tres actos de energía han comenzado sus actividades el Gobierno y el Estado francés: Publicación y puesta en vigor de la ley aprobada en la Asamblea a pesar de la oposición comunista de llamamiento a filas de ochenta mil soldados más para prevenir contingencias derivadas de la huelga comunista; incautación "manu militari" de las cuatro fábricas de energía eléctrica dominadas por comunistas en París que impedian la circulación del "Metro" y, lo que es más importante, expulsión "manu militari" también de los diputados comunistas que se habían encastillado en el Parlamento. El Gobierno francés no hizo manifestaciones de ninguna especie. Tampoco clamó a los cuatro vientos el presidente de la Asamblea Nacional. Ninguno dijo que estaba decidido a tomar rápidamente la iniciativa. Pero ambos se lanzaron casi a la misma hora y mientras se llamaba a filas ochenta mil soldados, eran asaltadas por la Guardia Móvil las cuatro fábricas de energía y penetraban violentamente otros guardias móviles en el Parlamento expulsando a la fuerza a los diputados comunistas que, como ciertos estudiantes de un país muy conocido, se habían encastillado en el "lugar sagrado"— en esta ocasión el Parlamento—para declararse en rebeldía contra las reglas del orden público...

Es la primera vez que el Gobierno —y que la presidencia de la Asamblea— se han decidido a actuar con energía. Acaso sea el principio de una reacción violenta contra la perturbación general del orden establecido en toda Francia. Y en todos los casos, el orden fue restablecido sin más dilación. Ni hubo acto de heroísmo entre los comunistas encastillados en las cuatro fábricas ni tampoco se hicieron fuertes en un gesto heroico que hubiera pasado a la posteridad los diputados que pasaron la noche en la Cámara cantando himnos comunistas y dispuestos a "defender" los fueros del "lugar sagrado". Bastaron unos cuantos guardias decididos para que la Asamblea quedase limpia de defensores del "fuero".

Hacia falta en Francia que muchos millones de franceses supieran lo que es la "libertad" tal como ellos entendían que debiera practicarse en otros países que no eran el suyo propio. Esa libertad basada en el libertinaje; en la violación del derecho de los demás; en la dominación por la ley del más fuerte que quisieron realizar los comunistas en el Parlamento rebelándose contra la reglamentación—la ley—parlamentaria que imponía una sanción a uno de los suyos; u ocupando unas fábricas para dejar sin trabajo a otros "camaradas" que no habían querido ir a la huelga. Esa "li-

bertad" la están disfrutando ahora los franceses. Y por lo visto no les ha parecido buena. Al menos su Gobierno se ha decidido a combatirla. Bueno es que se vayan enterando.

Pero en Francia el mal ha avanzado mucho. El comunismo ha reducido no por el lado heroico de lucha contra el Poder que se opone a él sino por el lado trágico descarrilado de trenes y originando víctimas incalculables. Actúa por el terror. La rebeldía comunista puesta de manifiesto en las huelgas de estos días — en lo que queda por pasar pueblo francés — dice mucho del estado de adelanto a que ha llegado la infiltración de la "quinta columna". Ahora no es tarea fácil combatirla. Pero el Gobierno tendrá que hacerlo. Y el mismo hecho de que el comunismo se haya decidido a plantear una batalla—aunque esta sea una ventaja para el futuro. Porque dentro de siete meses podrá renoverse la Asamblea Nacional mediante unas elecciones generales y entonces el pueblo francés quizá recuerde bien a lo visto los sobresaltos de estos días a la hora de votar...

Rasgos

POR LO MENOS, MORIR

A GUSTO

A causa de las huelgas, nadie podrá ser enterrado en París sino es con servicio de cuarta clase, sin flores ni pompa alguna. La lucha política y social rebasa ya el campo de los vivos para invadir el de los muertos privándoles de ese vano oropel de última hora que casi siempre es la meta perseguida arduamente con esfuerzos y sacrificios durante muchos lustros.

Ha aquí una buena ocasión para morirte los tacaños; esos que nunca quisieron tomar el taxi para ir a la estación porque les horrorizaba el gasto y cuando les llegó su última hora se acogieron pensando en lo que va a cobrar el coche mortuario. En cambio para los vanidosos, para los que se pasaron la vida acumulando cargos, distinciones, condecoraciones y títulos, soñando con una buena asquifera, este momento con enterrarse de tipo único es horroroso.

¿No debería estar la pompa funeraria al abrigo de todas las contingencias humanas? Un entierro es el colofón de una vida. Sentirlo o fastuoso, solo o multitudinario, con bisbiseo de oraciones o con estruendo de marchas fúnebres redondea y completa la vida de cada uno y encierra en sí el fracaso o la consagración de todo un avatar humano. En rigor podría decirse: "Dime como te enterraron y te diré quien has sido". Por eso el Estado debía cuidarse muchísimo de que en todo momento, pase cualquier clase de dificultades, se gran aparato de los enterrados y siemprevivos estuviera listo para funcionar, como debe estarlo, por ejemplo, el del servicio contra incendios que es mucho menos importante.

Lo que caracteriza a los pueblos no es su concepto de la vida, sino sus ideas sobre la muerte. Podrían diferenciarse por esto las razas y las naciones más claramente que por cualquier otro hecho diferencial. Veríamos qué diferentes serían los musulmans que entierran los muertos, de los hindúes que los incineran; los egipcios que los embalsaman de los caníbales que los devoran. De aquí que sea tan importantísimo asegurar a cada uno que si la política es el arte de hacerle enojosa la vida, le dejaremos por lo menos un resacido de libertad para morir a su gusto. Porque, vamos, puede que uno se acostumbre a que le pasen el azúcar en el café y los pitillos en el estanco, pero morir, no se muera más que una vez, y eso por lo menos debiera ser completamente libre de intervención y precio de tasa.

L. L. S.

ACABA DE APARECER

Fruto de largos años de investigación y trabajo, según la ciencia filológica y exegética más moderna y rigurosa, ya se ha puesto a la venta una nueva joya, con que la B. A. C. quiere contribuir al conocimiento y meditación de la palabra divina:

SAGRADA BIBLIA

VERSION CRITICA sobre los textos originales hebreo y griego

POR

JOSE MARIA BOVER, S. I.

Consultor de la Comisión Bíblica Pontificia y Profesor del Colegio Máximo de Sarriá

FRANCISCO CANTERA

Catedrático de Lengua y Literatura Hebreas de la Universidad de Madrid y Director del Instituto de Estudios Hebraicos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

Dos espléndidos volúmenes, con un total de 2.450 páginas. Pape biblia tostado. Abundantísimos grabados y mapas. Copiosas notas filológicas y exegéticas. Primorosas sobrecubiertas y encuadernación. Una joya tipográfica, rara vez alcanzada en España. Un alarde científico y editorial.

En tela, los dos gruesos volúmenes, sólo 80 pesetas en total. En piel de lujo, 125.

Dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., Alfonso XI, 4, Madrid, o a LIFESA, Valenzuela, número 6, Madrid.